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Hatalmas európai front létesült 
a bolsevizmus és annak támogatói ellen

I berlini találkozón hét újabb állam csatlakozott a kominternelleni hármas egyezményhez ~ Egységes akarattal, a szebb jövőbe 
reléit hittel menetel a diadalmas tengely hatalmak mellett az ni Európa — Egyre jobban szorul az acélgyürü Moszkva körül — 

Eszak-flfrikában heves harcokban verik vissza a német-olasz csapatok az angolok támadásait
Bárdossy László: A magyar honvéd a minden idők legnagyobb harcában épen úgy 

helytáll, mint ezeréven át mindig
Berlin, november 25. (TP) A bi 

rodalmi főváros az ünnepélyes álla­
ti aktus jegyében áll. A -wiiheb 
„irassei birodalmi kancellária előtt, 
ahol az ünnepélyes állami aktus fö­
vik, a német haderő díszőrséget 
állított fel.

Miután a nemet és külföldi sajtó 
pviselői és a meghívott német 

■sztvevők körülbelül féltizenkettő- 
kor megérkeztek, a birodalmi kül­
ügyminiszter 11 óra 45 perckor lé­
pett be a birodalmi kancellária ka­
puján és a birodalmi kabinetterem- 
hen foglalt helyet, ahol már Weisz- 
- acker államtitkár, továbbá Wöhr­
mann és (laus alállamt itkárok.

I Führer nevében Ribbentrop
Röviddel egymásután érkezett 

meg a japán nagykövet. Bárdossy 
László magyar miniszterelnök. 
Mandzsúria követe. Popov bolgár 
külügyminiszter, továbbá Dánia. 
Finnország és Horvátország kü.- 
ügyminiszterei. a szlovák miniszter­
elnök. Suner spanyol külügymi- 
' szter is és Románia helyettes mi­
niszterelnöke.

Röviddel féleg.v előtt a delegáci­
ók vezetői együtt voltak a birodal­
mi kabinetteremben, a delegációk 
tagjai pedig, a meghívott német és 
külföldi vendégekkel együtt, a virá­
gokkal feldíszített nagy fogadóié- 
’■('rnben gyűltek össze, ahol az ün­
nepélyes aktus lefolyt.

Tizenkét óra ‘>0 perckor lepett be 
’ nagy fogadóterembe von Ribbent- 
op birodalmi külügyminiszter a 1t 

küldöttség vezetőivel együtt.
A külföldi vendégek helyet fog 

inltak a hosszú asztal mellett elhe- 
yezett székeken.

A birodalmi külügyminiszter a 
I iihrer és a birodalmi kormány ne-

Száznál több államférfi irta aló az antikomintern szerződést
hcrlin. november 25. ('1'1') Az 

nnnepéiyeg állami aktus, tekintettel 
a kiildötsógek nagy számára, megle­
hetős sok id/»! fog igénybevenni, 

supán az okmányok aláírása is 
meglehetős sok időt vesz igénybe, 
"’’vei több, mint 100 személy aláírá­
sára korül sor. Ezenkívül a Berlin­
ien összegyűlt európai állainférfi- 
‘k az aláírások után rövid nyilatko­
zatokat is tesznek. Általános becs­

nemkülönben von Riutelen köve' 
már várták.

Öt perccel később futott be az 
olasz küldöttség autója az uj biro­
dalmi kancellária díszudvarára, 
majd gróf Ciano külügyminiszter a 
küldöttség tagjaival, továbbá az 
olasz követség meghívott tagjaira1 
és a római német nagykövettel 
együtt belépett a kancellária épüle­
tébe. Gróf Ciánét a protokoll-iroda 
egyik tagja kísérte a kabinetterem­
be. ahol a birodalmi külügyminisz­
ter szívélyesen üdvözölte. A küldött 
ség többi tagjai pedig a nagy fogadó 
teremben■ foglalt helyet. »

üdvözölte az egybegyűlteket
vében üdvözölte az antikomintern 
paktumban szövetkezett államok­
nak a képviselőit, amelyek a német 
birodalom meghívására csatlakoztak 
a kommunizmus ellen szövetkezett 
hatalmakhoz.

A birodalmi külügyminiszter üd­
vözlő szavai után a szövetkezett ha­
talmak .jegyzőkönyvet írtak alá. 
melyben az. antikomintern egyez­
ményt további öt évre meghosszab­
bítják.

Az aláírások után Bulgária. Dá­
nia. Kiniiország. Horvátország. Ro­
mánia és Szlovákia képviselői ün­
nepélyes formák között jelentettek 
be csatlakozásukat a bolsevista vi­
lágellenség ellen szövetkezett ha­
talmakhoz.

Az ünnepélyes nyilatkozat után a 
birodalmi külügyminiszter őr. Tsu- 
min Yee kínai külügyminiszternek 
a birodalmi kormányhoz intézett 
táviratát olvasta fel. amely szerint 

nankingi kínai nemzeti kormány 
szintén csatlakozott az antikomin­
tern egyezményhez 

iés szerint az egész széttartás két 
és félóráig fog tartani.

Az ünnepélyes aktus után a biro­
dalmi külügyminiszter vendégül 
látja a külföldi államiértiakat az 
Adlon-szállóban.

A délután folyamán yon Ribben­
trop birodami külügyminiszter meg 
hesaélésen fogadja a kill földi ven­
dégeket. 17 órakor Witting firm 
külügyminisztert fogadja, utána 

Inka szlovák miniszterelnököt.
19 órakor gróf Ciano külügymi­

niszter és Suner spanyol külügymi­
niszter tárgyal a birodalmi külügy 
miniszterrel, majd 20 óra 15 perc­
kor Osliima japán nagykövet foga­

I spanyol külügyminiszter is részt vett az ünnepélyes aktuson
Berlin, november 25. (Német III 

Serrano Stumer spanyol külügymi­
niszter kedden délelőtt a birodalmi 
fővárosba érkezett, hogy résztve- 
g.ven a kommunistaellenes szerző 
dós megkötése évfordulóján tartan­
dó ünnepélyes állami aktuson.

x spanyol vendégeket az anhalti 
pályaudvaron Ribbentrop birodalmi 
külügyminiszter, valamint több né­

Bárdossy László
Berlin, november 25. (Német I I» 

Az antikomintern egyezmény Ber­
linben tartózkodó külföldi áilamfér- 
fiai közül elsőnek Ciano gróf olasz 
külügyminiszter tett nyilatkozatot 
a keddi '.íllanii-aktiis alkalmával, 
l'lána Csima tábornok, japán nagy­
követ örömének adott kifejezést, 
hogy az érdekelt államok aláírták a 
komintern ellenes egyezmény érvé­
nyének meghosszabbításáról szidó 
jegyzőkönyvet és hogy ezalkalom- 
mai több uj állam csatlak »zott az 
egyezményhez. A japán nagyköve! 
után Bárdossy László miniszterel­
nök és külügvniiniszter emelkedett 
szólásra. (MTI)

Berlin, november 25. i.MTD Bár- 
dosey László miniszterelnök ma dél­
előtt a birodalmi kancellária dísz­
termében a következő beszedet 
mondotta :

Különös megtiszteltetés sza­
momra. hogy ebben a történelmi 
pillanatban szót emelhetek és kife­
jezésre juttathatom a magyar kor­
mány és az egész magyar nemzet 
bensőséges együtt,,rzését az unliko- 
niintern paktum céljaival.

-r— Magyarország volt az első 
európai áilam, amely 1919-ben a 
bolsevista teror áldozata lett, de 
egyben az. első állam is. amely an­
nak a férfiúnak legfőbb vezetése 
alatt, aki mint Magyarország kor­
mányzója. országának sorsát leg­
magasabb helyről irányítja, a ve­
szélyen diadalmaskodva, a belső

dására kerül sor. mely után bezáró­
lag Li I Wen. Mandzsukon követe 
tárgyal von Ribben trappal.

f, A többi külföldi vendéget szerdán 
délután fogadja a birodalmi külügy 

’ miniszter.

met vezető személyiség üdvözöld'.
Berlin, november 25. (Német 1'11 

Kedden délelőtt Berlinbe érkezeti 
Antonescu Alihály helyettes román 
miniszterelnök is. A pályaudvaron 
Ribbentrop birodalmi külügyminisz 
er üdvözölte. ‘ Fogadtatása egyéb­

ként ugyanolyan ünnepélyes külső 
ségek között folyt le. mint a Berlin 
i«e érkezet t többi állam férfiúé.

berlini beszéde
gyógyulás és nemzeti n.|aépi(és út­
jára lépett.

Küzdelmünket hosszai éveken 
át magunkra hagyva folytattuk több 
oldalról támadásoknak is kitéve, de 
mindig híven 1919. évi elhatározá­
sunk hoz. A vörös veszéllyel való' 
első leszámolásunk véres és fájdal­
mas tapasztalatai sohasem mentek 
nálunk feledésbe, ezért megint csak 
Magyarország volt az első állam, 
amely Németország. .Japan és Olasz­
ország oldalára állva nyíltan és ün­
nepélyesen hitel tett a komintern- 
ben testetiiltő világ veszedelem el 
leni harc mellett.

Nemzetünkkel es Európával 
szemben vállalt kötelességünk tel­
jes tudatában és közös kultúránk ( r 
,’ekeit világosan és idejekorán fel­
ismerve önszántunkból áldoztunk 
ezzel annak az ügynek, melyn ■. 
szolgálata most mindazokat egybe­
köti, akik itt jelen vannak.

Magyarország a fasiszta es 
iiemzetiszoeialiota eszmevilág előre 
törését Olaszországban és Némcto'' 
szagban már annakidején nemcsak 
azért köszöntötte őszinte melegség­
gel, mei t e két néphez évszázadok 
óta kölcsönös és bensőséges harall 
érzések fűzték, hanem azért a mesz- 
s/enieno baráti es meleg megértés­
ért. mellyel e két életszükséglete­
ivel szemben viseltettek, de tette 
ezt Magyarország annak világos 

I felismerésével, hogy s német 
I olasz népét átható törekvések tu-

Az erdélyi nyereménykölcsön nemzeti probatete
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.. \ MAGA AR KATÓN \K is 
FEGYVERT ragadtak

Mikor amltdn a ii net ’
, ,-»< f-/ év nyarán a k 4 ev 'n 
r.inden harctéren 'imhilrrttis nőn - t 
mfforflt megindította az EtlMpti 

ni európai kultúra ellen követleiiú; 
kifozöhün álló általános hnleevDUt 
ániailiis megelß/ös-'re. legfőbb 

Hadarunk parancsát követve. tt ma­
gyar katonák Is fegyvert ragadtak.

Minden idők legnagyobb ön­
védelmi harcában a magyar honved 
éppen úgy helytáll, mint ahogy a? 
ezeréves történelmünk fhlytimún 
mindenkor hely tállói tunk. hu arról 
volt szó, hogy ar cnrúpnl népek k«- 
/ "isségét cl z-emhen kötele-ségiin- 
kef teljesítsük.

Ezzel a husi gits és ötizeüen 
kötelcsségérzettel habról inn is a 
magyar katona szövets-'geeeink vi­
téz seregeinek oldalán, abban a 
- í'iárd reményben, amely ögé*/ 
Magyarország remény—, -ge • ho.S' 
az ttj rend, amely e luuwkbó! hzú- 
infj.t fog, sok megpróbáltatáson át 
ment níidr>z(it.k boldogabb kor 
.-.inkát nvitja meg.

Az az eltökéltség fai lelkesedés, 
amellyel ebben a harcban a magyar 
nép résztves/. szorosan egybeforr a 
legmélyebb hála érzete a nemet 
nép vezére iránt, aki felismerve a 
fenvegetö veszedelmet, a küzdelem­
ben népének egész katonai, erkölcsi 
szellemi é* anyagi erejét lathnvt- 
tette.

Ezzel uz. egész civilizált világ- ’ 
nak olyan szolgálatot tett, amely­
nek nagyságát a maga téie,|ssóo<' 
ben csuk k< so századok fogják iga­
zán értékeiért tudni.
SPANYOLORSZÁG FIM EGYl TT 
MENETELNEK A RÉGI ÉH (J 

»ARATOKKAL
Serrano Sunner spanyol külügy - 

miniszter abból a megállapításból 
indult ki, hogy Spanyolország lOlái- 
han komintern ellenes egyozniéuy- 
iiez csatlakozott, és ft>y tulajdonk 
pen csak formákat híjt végre, mi­
után az ország 19,'bi júliusa óta fia- 

!.<k legértékesebb vérét v ■tette t 
kommunizmus elleni harcba.

A spanyol polgárháború 
mondotta a külügyminiszter, nem 
annyira belnő viszály vm». mini in­
kább eszmék és erkölcsi lovuimak 
hnreit Amikor n mmi"- l< írónők ái- 

■ptek n keleti határi, i -••viznu’s 
elleni gigászi harclrc. nem akadá­
lyozhatták meg sem ’ir'sö nehézsé­
geink. sem Spanyolországnak a 
nnrctil való távoli fe'tvéác, hogy 
cnltársafi. a kél hadosztályban 
•neg ne jelen,lend a szovjet fronton 
Ezzel bebizonyítottuk a spanyol ka­
tonák lelkesedését, akik büszkék 
arra, hogy Európa hadseregében 
együtt menetelnek a régi és új fogy 
verharntokkal az emberiség legna­
gyobb ellensége ellen vívott hősies 
harcban.

RI’LGARIA liS DA\I\
CSATLAKOZÁSA

l'opov külügyminiszter örömének 
adott kifejezesd, hogy Bulgáriának 
most lehetőséget nyujtanak. hogy a 
klmlntern ellenes egyezmény kere­
tében Is elősegítse olyan veszély el­
hárítását. amely tíz egész világ ér­
dekelnek rendjét és nyugalmát fe-
nvcgctl.

— Mű, »mikor Európa a tengely- 
tatalmák vezetése alatt folytatja a 

luircot n kommunizmus ellen, mi 
sem maradhattunk ki ebből a küz­
delemből. Meg vagyunk győződvi. 
hogy a kommunizmus megsemmisü­
lése. amely az európai civilizáció 
körök fény égetése volt, egyik lej. 
lényegesebb előfeltétele tíz ói euró­
pai rondezt'snek.

Savenius »ián külügy minisztf" 
tty itatkozatúba.i megáilanitofte, 
hogy Németország ex év Junius 2-- 
ófa az ellen az ál'nnt ellen fotditja 
logy-vereit. amely éveken ál vesz-- 
Iveztette *z északi országokat. Jól 

lehet Dánia klvühil! a hallóit»- G- 
nyúl sokan. a »Ián körmi.uy felinmiu- 
te. mekkora te-z.-lyt jelent a hol-e 
\ izmus Eurrtpii k oltiir;'iára é* a 
szót Jet ellen vívott háború kithre-e 
kor nrnniinl iiieg»zrtkfh>tta diplomá­
ciái knpesohiiaii Moszkvával fai n? 
ottani il-m klisét« get vlMznhíVta

RIBBENTROP zARÚBESZÉOE
Berlin. november 23- A birodalmi 

kancelláriai palotában lefolyt ünnepélyes 
állami aktust Ribbentrop birodalmi kill- 
Ogynünlsriar rövid befed« zárta be

A miniszter rbhen különösen melegen 
íldvozüUv a komintern ellenes egyezmény 
hit új tmjját Vézsfll rámutatott a kommu­
nizmus siöwtsogessinek kárhozatos sze­
repére. amelyek tisztán őrzi érdekhői szö­
vetkeztek. Azzal a megállapítással lejette 
be szavait, hogy a komintern e”enes 
egyezményben képviselt valamennyi állam 
nevében beszél, amikor elérendő célként a 
bolsevizmns végleges kiirtását jelöli meg.

CSÜTÖRTÖKÖN NAGY ÁLLAMI 
FOGA0ÄS LESZ

Berlin, november 25. (Nemet TI I Rib­
bentrop külügyminiszter kedden délután 
nvegbesrélés céljából fogadta a holsevlz- 
mus elleni harcban egyesült hatalmak ve- 
zttféltamférlislnak összejövetel a'kalmá 
va! Berlinben tartózkod Toka Béla szlo­
vák miniszterelnököt, valamint Vitting 
finn minisztert. A német birodalmi kül­
ügyminiszter ezután közös megbeszélést 
folytatott Diana gróf olasz és Serrano 
Sumner spanyol külügyminiszterrel. A 
délután folyamán a német külügyminisz­
ter további megbeszéléseket folytatott 
Csima japán nagykövettel é' Lue-j Ven 
mandzsukból követtel. (MTI.!

Berlin, november 25 Mint itteni ille­
tékes részről közük, csütörtökön délben 
Berlinben komintern ellenes egyezmény­
ben egyesült államok államfőinek jelenlé­
tében nagy állami fogadás lesz (MTI )

MORZKVA FI I I
Moszkva, november 25. A szőriéi II 

jelönié»« szerint a német r-mpafokuah 
kedden délután sikerült eleműik a Afnsr.k 
válla verető nrszásdfat a Kllrn és Vo«rk 
va kártlltt szakaszon. (MTI)
Iliit t’l I Al\ t.öftlvt. Ttl U.KflZtkl

Hót.
hvrún. november ‘Jő. Azokat a kiilUil- 

rtö elterjedi híreket, amelyek wrerlnt Pé­
téin tábornagy e<y rer.eló néniét szemé 
lyiség. iuli'iazísinleg (íöring birodalmi tá- 
bocnns' l:»lálkoe/>|ilt vették tcrvln- a meg 
szólít francia területen, a Wllhvlnistran 
«e hivatalos kljreiben sen nem cáfolják, 
sem nem erősítik meg, töiipán art jelen­
tik ki. hogy a W ilheinislrasse pillanatnyi­
lag még urm mérlegeli nr. erre «unatko­
zó fehilagosilá.sok megadását. Lehetséges 
aznnhmi. hogy erre rliildisen sor kerül.

FftANtlA Gl’AYANA TFf JF.sl \ fit 
VAX KEHITVI

Nrwyork. november ’Jő. (Német lit t 
newyorkl reggeli lapok is hnlalma« cí­
mek alatt kiir.llk és bőségesen kommen 
tiiljsik azt a hírt, hogy az Egyesült Álla 
mok megszállták Ho-land fiuityanát. \ 
éfewyork Herald Trllmna szerint a lépés 
olyan nagy horderejű, hogy még a szak­
értők sem állapíthatják meg, ntilytvi kö­
vetkezménye) h beinek a holland gyárinál 
megszállásával. I'cancia Guayana teljesrn 
he van kertire. Másrészt a megszállás ki­
tűnő ugródeszkát jelent esetleges későbbi 
amerikai vállalkozáséi, számára. A 
.Xvwyork Times nashingloni Ittdósilúja 
megjegyzi, hogy ez a lépés, valómtól -v 
deganlllslák bay óriása a kiitcátin és bér- 
lefl scgélyStyujlás rendszerébe, kélségb* 
huné fészi. hoj‘1' pillanatnyilag megszűnt 
az együltműködés a rtebyi kormánnyal, 
bár még a kapcsolatokat nem szakilnlfuk 
meg t Irby i cl. (MTI)

I Vígszínház mozgó
Ma utoljára az érdekes és 1/ 

galtuas maionr kcmfllmAkit elkap az ár
' Sittitír Er/sl. Hídvégit' 

Vtiiéria. Eöldén.yI.I
lfolunptól az Izgalmak film- I

!<■: \ múmia bosszúja! s

Ma ut<‘

A 1’014-0 FILMSZÍNHÁZ
fi fekete yóihis J»>sepj.ílne llpiTIl' frigzerejj]- «éve!

t süRvrtÁM.től. holnaptól! <'sütórtüktől. holnapé. ;
III SZKA JENŐ > érti operettje filmen :
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Ingyenes vsbv kedvezményes vnsuti regyet kapnak a hozzá­
tartozók a sebesült honvédek meglátogatására

Budapest november 23 A honvédelmi 
miniílfer mödot kíván nyújtani arra, 
hogy sebesült hőseinket, akik kórházban 
vannak gyógykezelés alatt, küivetlen vi­
déki hozzntártovöi is meglátognthassák 
Evésből a honvédelmi miniszter a keres­
kedelmi miniszterrel történt megállapo­
dás után a következő rendelkezést adta ki:

Minden nlynn sebesültet és beteget, ak't 
a harctérről szállítottak az országba hon­
véd. vagy vóröskeresztes kórházba, köf 
vétlen hozzátartozójuk (apa. anya, feleség, 
gyermek) kedvezményes vasúti jeggyel, 
vagy ai arra rászorultak a honvetlk'nes- 
tár költségére meglátogathat. A kórház 
perantsnok evégbúl hivatalos meghívót 
küld a hozzntartorók részére, amelyhez 
mellékel egy két darab, a kulilgymtalsité- 
rhrni által rendelkezésre bocsátott Ignzol- 
ványlapot. amely a személyvonat Iti. o z- 
lályának Art ttáealékos vasuli kedvezmé­

Hölgyeim! Uraim! in a tél!
Ha jó meleg bőrkesztyűket akar
Jöjjön SZÉMflSSY kesztyűshöz. Kossuth-u, 2.

Magyarország mindig zászlóvivője volt a bolsevistaellones 
küzdelemnek

Róma, itoteitihcr 25. (MII \ 
l>ok hosszú cs színes berlini tudósi, 
fásokban számolnak lő’ a ílagy töri 
nelrni c-cutcnyről ós róaz.letcRPn íh- 
uiertclik cíjúrás aktusának min 
den fázisát, valüujint. az eUiaugzott 
terveket. Valamennyi lap kiemeli 
hogy Magyarorh/úg eHíik küTölt 
csatlakozott az antikomintern egyez 
ményhoz és mindig a zúHzlóvlvöjc 
volt a holsoviatitcllencö küzdelem­
nek, Virginia (l.n.vda. a Glorna!c 
d'Jtalifiban rámutritott arra, hogy j 
berlini találkozó nem formasxci i 
tüntetés, hanem történelmi megeió- 
sltése volt az európai uj rendnek. 
Az uj rendet Európában é-s Afriká- 
l>an a tengely. Keletázeiában pedig 
.lapén szabja mcg. V uj rend ellen­

fiz egyezmény szövege
Berlin, november 25. (MTI.) A berlini 

ünnepelve« állami akmson az antikömin- 
tcrn-egyrimcny trvényének öt évvel való 
nieghn««zabbitásáról Sí alábbi jegyzőköny­
vet Írták alá :

Jegyzőkönyv a Kommunista Intemaci- 
onálé elleni Egyezmény érvényesség tar­
tamának meghosszabbítása tárgyában.

A Németbirodalom Kormánya, az Olasz 
Királyi Kormány és a Japán Császári 
Kormány, valamint a Magyar Királyi 
kormány Maorisukon Császári Korma 
nya és a Spanyol Kormány.

felismervén azt. hogy ni általunk a Kom 
munista Internacionálé tevékenységének 
elhárítására létesített megállapodások a 
legjobban beváltak.

valamint abban a meggyőződésben, hogy 
országaik egybehangzó érdekei továbbra 
is megkövetelik a közös ellenség elleni szo­
ros együttműködést.

elhatározták, hogy az előbb nevezett 
megállapodások érvényességének tartamát 
meghosszabbítják s e célhói a kővetkező 
rendelkezésekben állapodlak men

t. cikk.
A Kommunista Internanionále elleni 

Egyezmény, amely az 1938 november 25 i 
Megállapodásból és Pótjegyzökönyvbfil, 
valamint az 1937 november 6-i Jegyző­
könyvből áll s amelyet Mngynror'zAg az 
1939 február 24-1 Jegyzőkönyv útján, 
Mandsukuo az 1939 február 21 I Jegyző 
könyv útján és Spanyolország az 1939 
március 27-i Jegyzőkönyv útján csatlako­
zott, 1941 november 25-élő! számítandó öt 

nyes Jegy váltására jogosít oda is vissza 
utazásra. A száz km-en fölüli utazásnil a 
kedvezményes jegy gyorsvonatra is érve 
nyes. Azoknak, akik kérik és rászortiltsi. 
púkat hatósági Igazolvánnyal Igazolják. a 
vasutidij 51) százalékát visszatéríti az a 
kot hát. ahol a sebesült ápolás alatt all. 
Amennyiben a hozzátartozóknak az utazás 
miatt egy éjjelt kell a kórház állomáshe 
lyén tölteniök es vagyontalanságukat iga­
zolják. attól a kórháztól, ahol a sebesült 
ánolás alatt áll. étkezési és szállásköltség 
megtérítése címén fejenként 3 pengőt 
kapnak. Akik a kedvezményt igénybe ven. 
ni óhajtják és az illetékes kórházparancs 
nokló! hivatalos meghívót nem kaptak 
forduljanak kötwtlenül ahhoz a honvéd 
kórházhoz, ahol hozzátartozójuk ápolás 
alatt áll. ha annak állapota olyan t«rm< 
szelő, hogy meggyógyulása rövid időn be 
lói nem remélhető.

ségéi a mindent felforgatni kiváiwí 
biiísi'vizfnus és a mindent meghódí­
tani vágyó angolszász imperializ­
mus. A mai nap után bizonyára, 
több mint 400 millió ember sorako­
zik fel. hogy résztvegyen a bolse- 
\ izmus elleni küzdelemben. A 
\ St«im|ui megállapítja, hogy Szó, 
Jétoroszország megbukik es btikií- 

csak egyedül idő kérdése. De 
m'mesnk a bolsevista szovjetnek 
kell elbuknia, hanem mindazoknak, 
akik bármilyen segítséget nyajto- 
nak az aggonlznló bolsevista ellen­
állásnak. Az antikomintern fgjer 
menyhez csatlakozott államok nem 
fordulnál, vissza és nem felejtenek 
cl semmit.

év tartamára meglinsszobbfHatlh
2. «Mr.

Azok az Államok, amelyek a Német B< 
lodalom Kormányának, az Olasz Királyi 
Kormánynak és a Japán Császári Kor 
mánynak mint a Kommunista Internen 
onálé Egyezmény eredeti aláíróinak mm 
hívására, ehhez az Egyezményhez asotla 
kozni szándékoznak, a csatlakozást tart"! 
mázó nyilatkozataikat írásban fogják r 
lultatni a Német Birodalom Kormányé 
hoz. amely az Egyezményben részes többi 
APamot a nyilatkozatok kézhezvételéről 
értesíteni fogja. A csatlakozás » csatié 
közőst tartalmazó nyilatkozatnak a Ne 
met Birodalom Kormánya által történ" 
k'/hezvétrlánek napján válik hatálv<v«á

3. cikk.
E jegyzőkönyv német, olasz és japán 

nyelven van kiállítva ; mindegyik ’zöv«é 
eredeti szövegnek tekintendő.

A Jegyzőkönyv atáirásánap oapjén mi* 
életbe.

A Magas Szerződő Felek az 1 rfkktien 
rueuhalározott öt évi időtartam lejére 
rlöH kellő idöfmn tanácskozást fcgnnt> 
folytatni egymással együttműködésük 
váhbi módozatai tekintetében.

Ennek hiteléül az alulírottak korm« 
nyaiktól jó és kellő alakban meghatahn® 
va. a Jegyzőkönyvei aláírták pecsé'l*' 
ke! ellátták. ...

Készült hat példányban Berlinben. !»’ 
november 25-én, a fasiszta időszám1' ■ 
XX. évében, illetőleg a Syova korszá 
Évi 11 havának 25 napján.
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Felemelik az önállósítás! alap ötmilliós keretét
\ .Sajtókamarát törvényhozási úton szabályozzák Megjavítják a 
.rórvány-magyarok helyzetét Gondoskodni fognak a külföldön elő 

magyarok baznlelepite^éról
Bu(f>nt*l. no» ember 25. A kép»iselöh»c 
ddl fllését negyeit 1t órakor nyitotta 

raMiHiil Nagy András elnök. A ml- 
'"^terelnökségi tárra költség» elésének 
H,„»alásj szerepelt napirenden.

elnök rtiiineiália, bogy a miniszter 
Inilk Zsindely Ferenc államtitkárt mi 

, i'.rleri megbízottként be jelentette a mi- 
"jvlerelnöki költség» etés tárgyalásának 
larlaniárx. ,

Vitéz Zeriinarj Szilard, a mentelmi 
bizottság előadója, bizottsági jelentéseket 
lonerletrft. Hajni*-« Ferencet régelrbi ülé- 
...n taiin.sitott magatartása miatt a Ház 
i'iinepélyc« megkövetésére kötelezték.

V Ház az elnök előterjesztésére kimon- 
(lotta. hogy a miniszterelnöki tárca sasé- 
sokai közellátási ügyeket i* szóvátehet- 
nrk. A miniszterelnökségi költségvetés 
hhirgyalása után pedig külön nyole órát 
(ordítanak a közellátási költségvetésre.

Vitéz Járom* Andor megemlékezett a 
miniszterelnöknek a berlini államférfin! 
lalálkozón »aló részvételéről. Kijelentette 
li'gven meggyőződve a miniszterelnök ar- 
iák hogy ezen ar aktnson ott áll mögötte 
„.leden magyar ember, aki a magyar 
múltat megbecsülni tudja és a jelen tör- 
línrlmf feladatait átérzi. Biznnk benne. 
ti(i»r » zöldasztalnál kialakítandó diplo­
máciai arevonal minden tekintetben győz. 
„ a vllagbolsevizmuasal végleg leszámol. 
Irősen biralta a kormány .sajtópolitiká­
ját és a eenznra működését. A költségve­
tést nem fogadta el.

ELISMERÉS A SAJTÓNAK
szeder Janó* ás foglalkozott a cmznra 

működésével. A magyar sajtóról beszélve 
kijelentette, hogy örömmel lehet megál- 
Irpilznl : » mai magyar sajtó már nem 
< habard előtti, sőt még esak nem « az 
ol-tiz évvel ezelőtti oajtó. Ez a lapreviaió 
érdeme, de különösen érdeme a Sajtó- 
kemarának. «mely kiküszöbölte a magyar 
ujlMetből • magyar sajtó én közfeffo 
t«s egységét megronló nem odavaló etr- 
aekef.

KUdnő munkai végzeH a Sajtókamara 
ee az általa kialakított, feladata magas 
Ittál 4 He ojsagirórend megérdemelné, 
hegy működését törvényhozási úton rem- 
deúék. A Sajtókamarát léárehivó rende­
let sok tekintetben hiányos és nem kielé­
gítő. Kérte ezért a miniszterelnököt, hogy 
törvényhozási ütőn snabályozze a Sajtó­
kamara működ énét.

Kérte a miniszterelnököt : fordítson fi­
gyelmei arra, bogy a magyar sajtó életé­
ből teljesen és tökéletesen kiküszöböljék
> zsidó befolyást. Ebben a kérdésben ne
> lap felelős szerkesztőjének vagy igaz 
tnlóváganak keresztény, vagy nem ke- 
rreztény mivolta, hímem a lapot kiszol­
gáló lóke milyensége, a lap szelleme te­
tem Irányadó.

Javasolta, hogy a Hírlapírók Nyugdíj­
intézete részére felvett ItO.ÜOt* pengőt 
'meljék fel. ezt megérdemli a mai újság­
írói rend, a magyar újságírói kar. amely- 
nrk legnagyobb része hivatása magasl-a 
Ián áll és sokszor saját anyagi érdekei! 
lélretéve. a uemzetlrányilás. nemzetne,e 
» szempontjából minden munkáját el- 
i'mrrésre méltó módon végzi és a nehéz 
idókhcn kitűnő szolgalatot lesz » ma 
s.'«r ügynek.

Zsindely Ferenc: Előrehaladott
törvény előkészítése

órakor Zsindely Ferenc miniszter 
' hókségi államtitkár emelkedett .szólásra 

ngv valas/oljon a vita során elhangzóit 
p tálalásokra. Előssör is a sajtőcenzn- 

'«'«I kapcsolatos kifogásokra tért ki. 
( Hlállapílolta, hogy a kormány tudata 
l'^ .'an, annak. hogy a cenzúra nem jó. 
P^kcMii^ azonban jobbá tenni és a Ili 
«Z»^i^i*sz<»l>Ölni. A cenzúrára szük- 
' ? >an. mert « muj viszonyok között a 

^’enz,,ra ’s jol»b. mint a semmi. Az 
• am ifkár ezután válaszolt arra a fel 
I.,0 a. r"’ hogy a .Sajtókamarát lörvény- 
Ih*?1'' ”’?n s*abához/ak. Megállapította.

az igazságügy minis^lcriumbaNi »z 
hí? *vUPcs°hit(ks munkálatok igen előre 

Médiumban vannak. Az önálló 
a',i alap é<s általában az értelmiségi 

kérdésére kitérve, a' 
' ,’m’i,k;u- megállapította. hogy a kor 

_””»'biztosság nagy munkai végez és 
t(xpszí tudomásul, hogy a Híz 

s) lübbsege elismeréssel nyilatkozol’ 
‘‘ a n,ii»nkáról. A kormány iparkodik 

ló. ;,rn‘<*n,' biztosság költségeinek fedezc 
‘'zta.siiani. munkájú zavartalan

'ir'i‘T’ ’phelóxé legye. Lehetőség van 
az önállósitasi alapra rlö 

,;e'zo»l ölmilliós keretet felemeljék. K 
II X.’,1' hivatal működéséről szólva «/

’ kár megállapította, hogy gondol

Ezután ■ strómanrtsndszerről benzéM én 
rámutatott arra, hogy a kormányzat in 
bucióival sxembeti a zsidóság részéről 
kunok kiállás tapasztalható. A filmszak­
mában visszaeső bűnösökkel találkozunk, 
érért helyes. hogt az értelmiségi kor 
inanybiztns éppen most kemény szigor­
ral járt el ezekkel a filmszakmában jc- 
liaitkezö dúvadakkal szemben.

Marőthy Károly hangoztatta. hogy a 
képviselőhöz lélekben vele együtt részt- 
'csz az antibolscvista konferencián. A 
költségvetést nem fogadta el.

A KORMÁNY NEMZETISÉGI POLITE
KAJA

Balogh Artúr hangoztatta. hogy a kor- 
irány helyes nemzetiségi politikát követ. 
A magyarok a nemzetiségekkel, a más­
nyelvű állampolgárokkal mindig megér­
tőén viselkedtek. A világ szeme elé kell 
tárnunk, hogy mi volt itt a kg ősibb idők 
tői kezdve máig a nemzetiségek jogi és 
tényleges helyette. A magyar állam nem 
akar megfosztani nemzetiségétől senkit, 
itt a kisebbség nem jelent kisebb jogot. 
Aki mégis elégedetlen, mert elégedetlen 
akar lenni, az ar országnak és a hazának 
ellensége és azzal úgy is kell elbánni.

A költségvetést elfogadta.
Tildy Zoltán a közellátási politikával 

foglalkozott. \ költségvetést nem fogad­
ta el.

Gróf Esterházy Móric leszögezte : hálál 
kell adnunk Istennek, amiért a két évnél 
hosszabb világégés végén még mindig 
úgy állunk, ahogy ma.

Ronkay Ferenc hangoztatta. hogy a 
belsőfront nyugalma biztos a háború 
győztes befejezéséig. Aki ezt a belső fron­
tot és ennek nyugalmát meg akarja aa 
várni, legyen az egyén, párt, vagy faj. az 
nem ellwifél. hanem ellenség. A költség­
vetés elfogadja.

Ceermann Anal a kisebbségi kérdések­
kel foglalkoroH. A költ«égvelé«t Hío- 
g-dja.

Oláh György a nemzetiségi vidékeken 
élő magyar szórványok hatásosabb meg­
segítését sürgette. A költségvetést nem 
fogadja el.

Array Arpad erdélyi képviselő han­
goztatta. hogy a rádió egyik legfőbb hi­
vatása a nemzetnevelés. A továbbiakban 
a sajtókcrdésekkel foglalkozott. A tör- 
\ ényhozásaul kellene átsrerveztehvi n 
Sajtókamnrát. Felvetette a gondolatot, 
hogy a .sajtók amarába valamilyen tor 
mában vegyék be a nyomdai munkássá­
got is. ki kell ragadni a nyomdai mim 
kásságot a szociáldemokrata párt kévé­
ből. Végül a nemzet érdekében a belső 
és külső propaganda kepílését kérte. 1 
költségvetést elfogadja.

Serényi Miklós gróf felszólalása ni»«' 
Grlbel Mihály a keresztény felfogás ér- 
vényesitésének szükségességéi hangoz 
tatla. majd a kisebbségi kérdésekkel fog 
Inlkozotl s Bácskában a telrkkönyvek be 
jegyzését sürgette.

Meskó Zoltán f< Iszólnlásában a har­
madik zsidótörvény benyújtását Nörgelte. 
Hangoztatta : magút a löké! kel* keresz­
ténnyé teamünk.

Több felszólaló nem lévén, ar. elnök c 
vitát bezárta.

állapotában van a sajtókamarai

fordítanak arra, hogy az utóbbi időben 
megszaporodott különféle hivatalos és frl 
hivatalos adatgyűjtéseket ellenőrzéssel és 
egységesítéssel lehetőleg csökkentsék.
< SZÓRVÁNY MAGYARS ÁG Kl BIMSE

A csíki székely magánjavak kérdését« I 
foglalkozva megállapította, hogy a rsiki 
N/ékelység tulajdonjogai nem akarják el­
venni. oiyiwt állapotokat kí'án teremteni 
hogy az autonómia hely reallitla.ssrk és a 
csíki székely Nég maga intézhesse az rr 
zrl kapcsolatos dolgait. Bejelent« tte. hogy 
az iparúgyi miniszter a legrövidebb időn 
hehil részletesen beszámol a Háznak egy 
volt árknriibánybi/to»N míiködcM‘rŐI. I.z 
után a szórvány magyarság kérdésére 
léit al. A szórvány magyarság a kor 
irány álhmdó gondoskodásának tárgya. 
Iparkodik a szórvány magyarok helyzetét 
megjavítani. Hozzátette, hogy a belügyi 
kormányzat igen nagy munkát végzett a 
szórvány magyarság egészségügyi gondo 
zása tarén. Nem lekicsiny lendö az a mun 
ka. amelyet a visszacsatolás óla 
me« nyel ezen a téren végeztek. A járáNt 
(«szliorv osirk meg vannak. körorvosol 
azonban nincsenek, mert nem állt m«“' 
lelclő számú körorv os rendelkezésre. ‘ , 
hgsürgősebb leendőket úgy kívánják el . 
végezni, hogy a fialni orvosokat honvé |
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delmi munkaszolgálatra hívják he. A 
szórvány magyarság általában a nemzeti 
ségi területek közvetlen közelében élő 
magyarság gazdasági éa szellemi felem»' 
lest* m legjobb propaganda minden einem 
zrllcnítő törekvéssel szemben.

Árvav Árpiidnak arra a kívánságára, 
hegy a lilmszínliáz és a sajtó összefogá­
sával egységes propaganda szervet léte 
sílsenck. Zsindely Ferenc aitamtitkarl 
uj»t válaszolta, hogy nem olyan könnyű. 
« gy.szerii és olem> feladat volna ez. A kor 
mányt foglalkoztatja ar idevonatkozó 
teendőknek az össsességr és az a meg 
ievií intézmények keretében belül tatja el 
az ezzel kapcsolatos icladatokat.

Több képvi.selőnek válaszolva az állam- 
titkár hangoztatta, hogy a zsidókérdés 
pusztán politikai elhatározás kérdése, 
mert az a gazdasági rendet is érniti. Mar 
pedig a velünk szövetségben al'.ó hala) 
inak érdekében vrm szabad gazdasági 
rendünket erősen megbolygatnunk.

A KISEBBSÉGI KÉRDÉS I S K M I
I of .DON ÉLD MAt.YAROk UAZ 4 

H l .ÉPÍTÉSE

\ hazai nenielség kérdésében elhatig 
/olt folczútalásokra Zsindely Ferenc á’ 
lamlitkár a követkéz«« választ adta:

A bécsi kisebbségi egvezmcnvt M« 
gyarország megkötötte es mint minden 
egyezményt, ezt is azzal a becsülettel e* 
a/zal a tisztességgel fogja végrehajtani, 
amint art a magv ar.ságtól el is lehet vát 
m és ahogyan a múltban a kisebbségek 
kérdésében inöuten egyezmény nélkül is 
iparkodtunk kousziliansnn eljárni. Kzt 
a körülményi. bogy a hazai németség 
körében egyesek esetleg a kisebbségi 
egyezmény megkötése altul túlzásokra ra 
«adtatták magukat, a kormány aggod» 
lommal látja, de nem nrivi tragikus szem­
mel. Arra kell kérnem s liszfeH Ház mi»' 
di li egyes tagját, úgy r«»gják lel s dolgot, 
hogy akkor járnak el helyesen, ha szín 
lén nem izgalommal és nem tragikusan 
nézik czt'kel a sporadikusnak lekiwlhrtő 
túlzásokat. Az adott háborús helyzetben 
amikor a nagy »lémet nemzet, «melynek 
•a hazai német kisebbség ekz.akadt rész» . 
• / a nagy német nemzet világszerte egész 
oéldátliin győzelmekéi arai és egészen 

tdállan fellendülést mutat, ezek az ered 
•iirnyrk Inlan kissé a kellőiénél jobba’ 
megduzzasztják azoknak a magyaror.sr i 
gi németeknek önérwrtét. akik agy»« nem

| vesznek résal közvetlenül ebben a gigán 
* tikns küzdelemben, de az a tudat huadít
I ja őket, hogy rokonaik ilyenekre hépr- 
| sek. Árt gondolom, hogy főnek nem sza 
' bad nagvobb jelentőséget tubajdonítuni. 
} Átmeneti kellemetlenség és meg vagyok 
' róla győződve, hogy a dolgok kellő mr 

derbe fognak lepni es a kisebbségi egye? 
meny végrehujtásával kapcsolatosan, ah«» 
gvan a mi részünkről nrni h\s< semmi 
fele kellemetlenség, a hilolctalról sem.

Ztsindch Fermr államtitkár végül rá 
mulatott arra, hogy a külföldön élő ma 
gvurok hM/ah-Irpilésr M kormány gondo.v 
ko«Li*utiak tárgya. Az adatgyűjtés meg 
történt, azonban a gyakorlati megoldásra 
nem mindig lehet áttérni. I ranciaország 
hói. Belgiumból és Hollandiából tekinti* 
íves számú magyar hnzatelepitése vall 
lehetővé.

Zsindely I erem- államtitkárnak egy,
óra hosszal tartó beszéde után a Ház a 
miniszterelnökségi «*s kisebb tárcák köH 
ségv-rlésél általánosságban elfogadta, 
majd inegN/.av a/ta az egyes rímeket is.

Holnap, szerdán délelőtt tó órakor a 
közellátási niinB/lériuin költségvetésé­
nek tárgyalására térnek át.

(•yörffy-Bengyel Sandor közellátási mi­
niszter a délntacii órákban mondja el 
m nagy érdeklődéssel vart expozéját az 
orszaig közellátási helyzetéről és válas/Ol 
•iiajd a fellelt kérdésekre. I>le li»1 óra 
kor a Ház aller a bejegyzett 28 interpel 
láció meghnllgatasára. K mai illést hal 
órakor ért vegei. (MII)
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Kormányzó Urunk Állapotának javulása 
zavartalan

fl terme/ök közvetlenül a fogyasztónak Is adhatnak el burgonyát

Nem adnak ki több itrvonl Kientr-d

Buflaflert. november- 25. (MTI.) A Kormányzó állapotáról ma at alábbi orvo»l 
uéentéet adtak M : A Kermányzé Úr ÖMméltasága állapotának j»*“1*'» rovart« 
lan úgy. hogy több jelentés kiadására szükség nincsen. 1941 november 25 EMr 
7 óra. SzöHösy Mjeszsépüavi főtanácsos, kórházi főorvos.

Ma délelőtt kezdődik a kétnapos 
református etfyházherületí közgyűlés

Budapest, november 25. Azok a közellá­
tási rendelkezések, amelyeket njabban a 
burgonyaellátás szabályozásával kapcsola­
tosan adtak ki. a burgonyatermelők köré­
ben olyan téves felfogást eredményeztek, 
amely szerint a termelők közvetlenül a 
fogyasztók részére nem adhatnak cl bur­
gonyát. Ennek az alaptalan tévhitnek a 
megsziintetése érdekében at országos köz­
ellátási hivatal felhívja a burgonyaterme­
lők fIgydinét arra. Iiogy a burgonya lefl; 

! magasabb termfltai árát megállapító

132.600 1941. sz. árkormánybiztosi rttl 
delet, amely október 12-án Jelent meg ► 
hctftvé teszi azt hogy a termelők a fn 
gyasztók részére közvetlenül is háziéi 
szállítva, vagy nyílt piacon is hadham 
nak »I burgonyát a rendeletben megl átó 
r oi ott ártöbhlet felszámításával. Ezrl, 
szerint tehát semmi akadálya nincsen an­
nak. hogy a termelek a fogyasztók részéi« 
történő közvetlen eladással a burgonya 
ellátás helyzetét fltegkönnyitsék (MTI l

\ kétnapos osíf ^hÄFkHFGlMi 
„őzgyülM melynek élők óazűle tel 
már az eimiilt hetekben folytak, 
mint azt már előre is jrlezUVk. inti 
délelőtt kezdődik ftW ». ttr. Ké­
sés/. Imre püspök és br. Vay Lász­
ló főgondnok elnöklése mellett a 
Kollégium diszternrőben.

Az elmúlt nap délelőtt az egyház­
kerületi bíróság tartott rövid ülést. 
Ugyancsak kedd« délután vált az

Baja Mihály 20 ivat lelkész! működésének bensőséges ünneplése
\ KofSUÜi-ut íú Női Kór

■•nsób'i-u’w, családi óRögnlRló ünnep.“ 
ion cmlAkeaett meg Mihály IcKjí- 
pá<ztor debreceni 20

• vínrdiib j író’. A srerHet bizonyáé.fa
.1 meglepie!<>kósr.íMt háti ün-

• p,. - Ars Mihály
7.1 után Magyar Berta la ó róllá^oktp.jó ./

. \ I-, • '■ 5 T'- ■ '
köszöntötte as ünnepelt lelkipásztort '•■• 
vei« Kzavakkal. mepetnlMezróh Baja Mi- 
’ ily amerikai egyház tor»iplotn,,pí,d 
munkájáról, turkevel lelkipá^ztorkodá« 
i tk ne bei, marüroiitó utal i*’:*'-- ideje* 
’.•■ciil rámutatott debreceni lelkekMé - 
ti*k néhány kiemdkndd ftv'meui’unÁril : a 

amerikai At Máltását pü’ifökkrí a i
Ko’létrltrm m-ffmentóc *éft. ia |
utcai tefnpfoni o*^á«ro<»-hf*(l dHít** .• I 
< l-*o viláitfiábofübe elvitt haft itfcl hdveH I

A Kúria helybenhagyta a debreceni áram­
lopás vádlottiának büntetését

Budapest, november 25. Bartha József 
debreceni fíntármestor ipari illemében és 
> lakásában áay mesterkedett a villany­
órával, hoav a főbirtositó senlapját epy 
vastag dróttal kioperálta, még 1934-twn es 
költi négy esztendőn át ar árammérő vil­
lanyóra »Hfl mtrfaffltt fogyasztást Amikor 
rájótlek erre a manipnláelóra. áramló 
pás ós esafás bünteti« miatt eljárás indult 
Bertha etlen. akit a debreceni törvénysiék 
mupán csalás vétségében mondott ki bű­

„A sartilök és a közel Ilit As“
rimtiMÜ tartó» trióké* előadást » Szülők Iskolájában Itallá Bertalitn 

városi főjegyző
A Szülök Iskolája előadássorozata ke­

retében kedden este dr Bnlla Bertalan 
városi főjegyző tartott értékes előadást az 
Ipartestület dísztermében „A szülék és a 
knieltálás“ símmel.

A kiváló szakember előadásában feite 
nett«, hagy » rendkívüli idők arra köt»- 
úrzlék a tengelyhez tartozó kormányokat, 
t-ogy a rendelkezésre álló élelmiszer és 
közszükséfllefi cikkekben egyenletes és 
igazságos elosztást érvényesítsenek s azok 
takarékos és gazdaságos felhasználósát 
szervezzék meg.

Hazánkban, amelyet igen sokan a mü­
veit Európa éléskamrájának szoktak ne 
veant, szinten szükségessé veit a kozellá- 
t.renak a mai Időkhöz igazodó kfizrtlátása. 
Az Purópai térség önellátásra kénysze­
rít. Mi magyart* h saját erőinkre va­
gyunk irtatva. Ez a helyzet a közösségi ér­
dekek fokozott szolgálatát, fokozott ncm- 
itrtl öntudatot és tokozott áldozatkészsé- 
uot vár mindenkitél.

A közelláfásf biztosító hatósági Intézke­
dő* eélja a lakosság tömegeinek érdekeit, 
rllááását blzlMrtanl, hofly minden eMlád 
he»tflrezh«ssa mindennapi kenyerét, más- 
ráeit pedig megakadályozni az áruhalmfl- 
rást. a sflflkoláeiót. az árdrágrlás elbirrján- 
táeM.

Minden háztartás és csak jól felfogott 
rrdekfl. beilleszkedni ebbe a rendszerbe.

Tflvábblakbfln hmertetfe • ktválé fllö- 
• dó rtsrlsdeJbeo ie a WiflUátást biztosító 

t'SperM "s Református Svizelyegy 
let gyűWw is.

Ma reggel P órakor :i közgyűlést 
megelőzően a Nagytemplomban 
le1k<tazMzen1eléfi lesz s ennek végez­
tével megkezdődik a kétnapos gyű­
lés. Holnap, 27-én háromnegyed 9 
őrskor egyházkerületi tanácsülés, i> 
órakor Kollégiumi igazgatótanács 
ülés lesz, utána pedig folytatódik a 
közgyűlés második napja.

ttjai álHUsa. amdy táhyek i. ó nagy 
bxetu (Hrvházi munkájából magasan ki-' 
emelkedő óf maridat»^**, ln-zvlo drága 
fékek $zvp é’ ójjtAkn*» ho-/i'd<M l-'cn á-- 
dá -•' n'»k kiváaáfáva* zárta.

Majd az ünnepelt Ir'kip/i*^ r kö/vcilen 
srnvokkal, de 'n>o Tiieirnvil-'tkozá‘•Mn 
l. ‘ ’7. 'nfo They art a nieletr eí'*i(•■(, nie- 
lye< ,»'< iónok t»r utolsó húsz r<zlnn'lej« 
aH’t megmutat’ tk iránta a N'h Kör we- 
jei snieltfH’k k dre.4 ' my-ó i •* a 
mostani ><?•'■ ádb»c ünnep.-'ég \ ei'’ ■'
té»y. .Hr.pk'lihrÜ'; a N<»l Kör munkája 
iránti ezef't'tét kéne. aftiftty nehéz fflWi- 
ká.ibnn snk nr volt hi th'4' <*«.?. k »?. n hai 
éok ffv■•»hai »lá^álMH •*- < zt a <*w*fot 
a mari n*e.-•><'»! rnó? is íjzórto.

A ioiouV 'knék ri.iffy • iffrt? .röniliki 
«/ 'ná1* leik ipáéit orrtk Iránt
letukm. ú >»b hízónveáfiát adhatták.

nösnek és ecért 200 penqű pénzbüntetésre 
ítélte, mii) ai áramlopás vádja alól föl­
mentette.

A tábla viszont bűnösnek mondotta ki 
folytatólagosan elkó-etet lopás és ugyan 
csak tfllytatólaflosan elkövetett közveeiélyii 
rongálás hfinteifében s ezért összhiin'.eté- 
s<W nyolthónapi börtönre ítélte. A Kiírja 
dr Szolnok.tanácsa dr Kéler Béla k»ro- 
neiigyószhetyettes felszólalása után a táh 
I« ítéletét inoerőre emelte.

különösen pedig a fogyasztási jegyrrnd 
szerhez kötött élelmiszerellátással kap­
csolatos rendeleteket. melyek az ellátás 
egyenletes és zökkenésnélküli lebonyolítá­
sát vannak hívatva biztosítani. Ismertette 
a közellátás országos és helyi szervezetét, 
majd részletesen szólott varosunk közélel­
mezési ügyosztályának nagy horilarejú 
munkájáról. Nagy hatással volt a hallga 
lóságra a felsorolt adminisztrációs teen­
dők tömege, amit az egyes körzeti iro­
dáknak és a központnak el kell végez 
nie Részletesen szólott a liszt, kenyér, 
zsír, petróleum ellátásról és a bőrtalpú 
lábbeli szükséglet kielégítéséről. Beszélt a 
sertésvágás és gabonalappal kapcsolatosan 
új rendelkezésekről is. Végül rámutatott, 
hogy minden egyes magyar embernek tel­
jes odaadással arra kell törekednie és 
oda kell hatnia, hogy ezek a kötelességek 
mindenki által hazafias szívvel és a nem 
zet jövőjében hízó hazafias lélekkel telje­
síti estetlek

A nagysikerű és igen értékes előadást 
dr. Veress István tanügyi főtanácsos kb 
szönfe meg meleg szavakkal, s egyben be 
jelentette, hogy dr- Balta Bertalan főjegy­
ző pénteken délután a MÄV műhelytől» 
pen majd vasárnap délután a Sámsoni­
úti állami népiskolában megismétli »15- 
adásál.

Az előadáson nagy sikerrel közreműkö­
dött Zöld Bére karnagy vezetésével n Pe 
Mfi Da kör

A debreceni kenyér-gabona,
MH kell tiiflnl a kiWtaHrgiiek

S Közellátási Kormásiy komolyan fog 
ja fel art a ktllrtewétíét. hosy u harrte 
re» kiizdfi katonátial és az wré* »»In 
den lakosét tlsrlesWflesfn elláaaa a lep- 
erilkaéacaeM» élelmiszerekkel, kenkl wm 
teheti meg, hogy »aflyohb készletet tart 
»on vis*««, mint amennyi a pontoson 
srárnbovett sritkségleleket kielégítően fé­
dert <-s a Jövő ért termés elOkésrlIévéf 
hirtnMtpn

Érrel azemb«« ar öM/,ríró blxlosok a/f 
tftpft<ytaljAk. hogy <•<<?<'* hrlyrken n hr 
vnllá*! nrn» IrlfMltlli «»!?▼. ali»»*yA»i 
mai komoh Idők minden egyes oes/á?. 
Ir«ko>lól megkövetelik. A Kil>»<*llátH>i 
Kormány rendeirtr értelmiben az, 0*h/c- 

»ni«t nyomon F<»g|a követni az ellenhr/éu
késrletek ellKkolása .izzat a veszéllyel 

jár. h<n»y ellerMwdKánMá« nélkül fogják 
ifOfybr venni a be nem vallott ken.'ér 
ualmnát. takarmányt« '«sfy hízáséttéM.

Minden gazdaságié* házlartáw iivngodl 
lehet alrhi'i. hn<y mindazt a kenyéren 
hona és takarmány menny isécet. amely 
a gtrzilftftú^han« házi a étádban élftk és ab­
ban idnvzokov.’ként dolgozók élelmére. 5 e- 
tüituiftra. r jöAZHQfik ti»kftrinányotá«drA 
szüksége» kielégítően, síd hösétfeven Fog­
ják megáll a jilanl. < sak a valóban fe|es- 
lejrev k«"»/leteket tofliák a megállapitoH 
r* a mai t Is/onynknak megfelelő árakon 
igény hevenni.

A k'd/Hiiséarf lehal újból és nyumaté- 
l*o*wi kéri az ibős/eíróv verHővétfe. ho**v 
.v b^vaHáM a valósé «»bor. tévedésektől 
mentesen csináljak meg. mert a friilemlí- 
lett veszélyen khíll a valótlan adatokért 
móg hdnteáéA ia jé*.

Elkeseredett harcok Észak-Afrikában
Berlin, nnvetnber 25. A Führer főhadi- 

sióflásóról jelentik a Nemet Tl-nnk : A 
véderő főparancsnoksága közli : A keleti 
harctér középső szakaszán a támadó harl 
műveletek továbbra is eredményesen foly­
tatódnak.

GYORSNASZADAINK Baethge mm hajó 
hadmsgy fkrtill»p»rancsnok vezetésével az 
angol partok előtt agy «rosen biztosított 
ellenséges hnjókoravánt támadtak meg és 
az angol rombolókkal vívott heves harc 
után négy szinültig rákot! kereskedelmi 
bapót süllyesztettek el. összesen 16.500 
tonna tartalommal. Az elsüllyesztett hajók 
közfii az egyik egy 6.500 tonnás tartály­
hajó volt. Valamennyi gyorsnaszádunk ép­
ségben tért vissza támaszpontjára.

HARCIREPÜLŐ!NK az elmúlt éjszaka 
az Anglia körüli tengereken bombá kkal 
két nagy, kíséretben haladó kereskedelmi 
kapót rongáltak meg.

ANGLIA DÉLKELETI PÁRTJÁN k*ö 
’iiher.ndezéseket bombáztunk. A Csator­
nán lépi haderőnk «Isüllyesrtcit egy ellen­
séges oyorsnaszádot.

Az angolok 24-ére virradó éjszaka né 
hány gyorsnaszáddal partraszállást kísé­
reltek meg a Csatorna francia partján. 
Partvédelmünk visszaverte őket és veszte­
ségeket okozott nekik.

ÉSZ AK-AFRIK ABAN valamennyi arr- 
vonalsjskaston elkeseredett harcok foly- 
nalf. Stai-Baranltól északra egy nagy an­
gol hadihajót légi torpedótalálat érte

Az angol légi haderő gyengébb erőkkel 
berepülést kísérelt meg a Német-Hb'ilhen. 
valamint a megszállt nyugati vidéken Há­
rom ellenséges repülőgépet lelőttünk

A NÉMET-OLASZ CSAPATOK 
MEGSEMMISÍTETTÉK A 22.

AXGOI. PÁNCÉLOS DANDÁRT
Róma, november 25. (Stefan!) Az n'asz 

főhadiszállás 541. közleménye
' A MARMARICAI CSATATÉRÉN a ten­

gely hadere! hétfőn Is egész nap kemé­
nyen állták a harcot. Bír cl Robi övczel- 

I hun egy nov.mber 23-án megindított beke 
I ritő hadművelet eredményeképpen nz Ari- 
I rtr-hadn'rlály és a nrmrt páncélos harl 

takarmány és állatösszairás
és s»r iiwszeiró biztoisnnk ?

Akiknek vein gabonalapjuk. »en« serif * 
tartásuk ninc.<k azok í*ak személyi adu 
lóikat tartoznak bemondani é* pedig: 
«►év, foglalkozás, lakás, a háztartásban 
élők, azaz ott étkezők máma é* végül, 
bogy h liáziarláM feje RMtdónak trklnlrn 
tio-e. vagy nem.

A számláló birtokokat arra níaaitja H 
összeírás vezetősége ismételten, hog> 
amint egy-egy mA“ mintát beadnak m 
központi irodába, feltétlenül adják br 
\ele együtt az úgynevezett nemleges 
jegyzékét, az azonos há/^zámok jegyre 
>él és a különleges egyéb jegyzeteket U. 
k jnbb ncniirge* nyomtatványt éa papírt 
a további ösozeíráshor ugyancsak * köz 
ponti irodában fognak kapni. Azok »» 
összeíró biztosok, akik munkajukai b< 
íc je/h k a szükséges frlvilágosítáaok meg 
adása és az esetleges hiányok pótlása 5 r 
•jeti nnfiookent egyezer Jelenjenek ni- 
az illetéke* közélelmezési körzetlrodaba 
\ körzetinxiát a római szám mutálja, 
amely nílndfva üsszeiróblriosnak fel tan 
jegyezve »íz ..A” minin megfelelő ruta 
• libíui. Ugyanaz! a azámot terniéoreleseu 
fel krll jegyezni a nemleges jegyzékre és 
a lóbbi külön kéezílendő .jegyzékekre I*. 
\ körzetírodák a következő utcákon 
hárjszámok alatt vannak: I. körzet: Drth 
Icii-iiIcíi 13. II. körzet : Magos György 
tér 9. Ili .körrel: Bethlen-iiten 1.1. IV, 
I ör/et : Sas-ulwt ». V. és VJ. körzet: 
Halthyai y liicit 17 19. Vlí. körzet: AHó 
utca K. Vili, körzet: Hurgondia-ntra II. 
IX. körzet : Ifethlen-ntea 10. X. körzet : 
S/.enat ásnrlér. mázaálóbát ÍR kisállntnas 
eíőtU.

osztályok megsemmlsítettók a 22 angol 
páncélos dandárt.

Újabb foglyokat ejtettünk.
Csapataink már hozzáláttak a harckép 

telenne tett vagy felgyújtott brit híreké 
csíkkal teleszór! terület átfcsüléséhez.

A S0LLUMI ARCVONALON az »IflU- 
német csapatok keményen állták ai atlfln 
ség szüntelenül megújuló támadásait. Ar 
ellenség kehiről átdobott újabh hadosrtá 
Ivókat vetett a küzdelembe.

Kiemelendő a Savona-hadosztály pom 
pás magatartása : makacsul harcol és 
tartja fontos hadállásainkat. A szövetsé­
ges légierők sem voltak tétlenek és heve« 
bomba- és gépptrMtatüzzel avatkoztak bele 
a harcba.

SI LYOS V ÉSZTESß(í EK 1 -1 
SZÉNA EDETT AZ AFRIKAI 

BRIT HADSEREG
TOBRUK ERŐDJÉT ÉS KIKÖTŐJÉT 

is ismételten bombázták a szövetséges re 
pülök. Légipárbajokban légi haderőnk 
lángra gyujtott és lelőtt nyolc ellenaígr’ 
gépet: tizenkét gépet pedig a német " 
pülők pusztítottak el. ugyanokkor felflvitl 
toltak hat másik gépet a földön.

összefoglalva : e napon súlyos kárt tej 
tünk az ellenség emberanyagában, pánce- 
loskocsijalban és hadiszercben. A mi veti- 
teségelnk is érzékenyek.

KIRENAIKATÓL DÉLRE a Gialói oazi< 
előretolt kis helyőrsége szívósan ellenáll »r 
ellenség nyomásának. Légihaderőnk új 
hói hevesen támadta az oázis ellen roha 
maró ellenséges harckoesialakiilatoknt. ’ 
kocsioszlophól újból sok egységet találtak 
el és gyújtottak fel.

Szicíliában tegnap délután tűzérséflü" 
lelőtt egy Hurricant. Vezetője fog’éijoi’ 
esett. . ,

KELET-AFRIKABAN ar ellenség rrta 
kelésbe lépett a gondarl erőd elóretalt » 
lásalvel és légi, valamint tüzérségi váH" 
hozásokat hajtott vénre keményen vl«r" 
ütő védelmi vonalaink ellen. ,

Az erőd északi arcvonalan a there rt1 
és urlaoi állások előtt osztagaink mell 
martiák »' szétszórták az ellen’őgrt
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Kétezer pengő értékű ruhaneműt loptak 
egy debreceni állami tisztviselő bezárt lakásából
debreceni rendőrség nagysaa- 

lf.ú betöréses lopással kapcsolat­
ban indította meg a nyomozást. A 
^jelentést Mokkái Imréné debre- 
’(■n! állami tisztviselő felesége tette 
veretlen tettes ellen, aki elpana- 

szolta. bogy férjét hetekkel ezelőtt 
-zahHÖkára küldték kiküldetésbe s 
■ a ysp-uioa 5. szátn alatt levő ki- 
■H8(jí bezárta, majd Hajdúszobosz- 

élő szüleihez költözött.
yéhány nappal ezelőtt tért haza 

ppbrecetiben és amikor lakásának 
Haját ki akarta nyitni, megdöbbrn- 

■p látta, hogy távolléte alatt tarne- 
.ellen tettes álknl<v< segítségével 
»nyitotta lakásának ajtaját és be­
hatolt. A lakásban az összes szekré- 
vekot felnyitotta és az összes ru­

haneműt összeszedte, összeoapma-

Kétezer pengő pőnzMntetésre ítéltek egy zsidó kereskedőt 
a zsidó.örvény kijátszása miatt

A áebreóem zsidók egy része nem 
aoria megérteni az idők intő sza­
bit. Ezek a zsidók sehogy sem akar- 
ak beletörődni abba, hogy a liberá- 
■. éra alatt biztosított szabadságu­

kat korlátok közé szorítsák. A ma­
yát kormány még idejében felfe­
dte, hogy a nemzetgazdaság szem­
pontjából milyen nagy veszélyt je­
lűit a zsidók gazdasági térfoglalása, 
íppen ezért megalkották a zsidók 
uazdasági térfoglalásának korláto­
ltról szóló törvényt. Ez a törvény 

■ zsidókat bizonyos korlátok közé 
•zoritja és ugyanakkor a feltörő ke- 

<zfycn ifjúságnak naajobb elhe­

cC’Hdt'zetí a Cwicarvac-kiii
Hítfíe * KeHégium dísztermében z»j- 

Mt l> • Debreceni Csokonai Kör Által 
tnéuett emlékünnepély, melyen nagy 

közOnség előtt nívós énekszámokat, elő- 
sMsekaf t» szavalatokat hallhattunk. A 
MÄV Egyetértés Dalegylef Szigeti Gyula 
•«zénylésável a „Tihanyi Echóhoz“ című 
C'okonei verset énekelte el. majd dr. Pap 
Károly egyetemi tanár mondott értékes «I- 
nóéi megnyitót, melyben Csokonairól em- 
Aetett meg. Előadásában az irodalom- 

•"rténet éltei eddig úgyszólván ismertt­
el mélységeket tárt fel a költó lelklvtli- 
laból és ismertette költészetének moflvn- 
”elt Ladányi Ferenc, a Csokonai Színház 
Közismert művésze ezután két Csokonai 
“net nevelt remek művészi átéléssel és 
'lÍMzéisel. * mostani háborúban viféz- 
“<ó magyarokhoz és a „Magánossághoz" 
rímé verseket adta eíő.

Hankiss János dr. egyetemi tanár ez- 
Széchenyiről tartott előadást. Elő- 

•íását a közönség nagy érdeklődéssel fó­
tiét«. mivel az merőben eltért a sablonos 
Széchenyi előadásoktól s az általa rajzolt 
béohenyi jellemileg is gondolatilag egy- 
"int lökéfeteson élethű. Tóth Endre Deb­

golta. maM magával vitte. A kár 
meghaladj,1 a kétezer pengőt

A betörő pénz után |s kutatott, 
mert a kazettát is felnyitotta. Pénzt 
azonban nem talált, mert azt rész­
ben Makkal Tnire. részbén Makkal 
'mréné vitte magával. A rendőrség 
a feljelentés alapján széleskörű nyo­
mozást indított a vakmerő á’kul- 
csns betörő kézrekerftésére. A fél­
je öntés megtétele után nyomban de­
tektívek szállották ki a lakásra hely­
színi szemlét, tartani. A helyszíni 
szemle során főbb olyan nyomot ta­
láltok. melynek segítségével kőzete­
den sikerült elfogni a ' betörőt. A 
nyomozást nagyban megnehezít! az 
a körülmény, hogy nem lehet pon­
tosan megállapítani a betörés elkö- 
vetésének időpontját,

Mfcl

lyezkedési lehetőséget, biztosit.
Nincsen olyan törvény, amit ki ne 

lehetne játszani — mond,ja a zsidó 
— és igyekeznek a zsidótörvényt is 
kijátszani. Grdsz J. Sándor Csapó- 
utca 24. szám alatt lakó zsidó rőfös- 
kereskedö legutóbb azzal gyanúsít­
va került a rendőrségre, mint bflntc 
tőbíróságra, hogy « törvényben biz­
tosított zsidó alkalmazottakon felül 
meg egy zsidót alkalmai havi 180 
pengős fizetésért. A rendőrség a ta­
nuk kihallgatása után meg is álla­
pította Grósz .]. Sándor bűnösségét 
és 36 napi elzárást helyettesítő 1666 
pengő pénzbüntetésre ítélte.

recen egyik ifjú költötehetséga olvasott fel 
ezután öt verset. Verseiben az érzelemnek 
mély és magas húrjain játszogatott.

A MÁV Egyetértés Dalegylet Kodály 
Huszt-ját énekelte. Úgy a zene, mint an­
nak előadása méltán elragadta a közön­
séget.

Az előadások között szerepelt Csobán 
Endre főtitkár, városi fölevéltáros „Hely­
zetkép a magyar irodalomból 1941. végén" 
című előadása. A mai irodalom — mondta 
többek között — nem csak nálunk, hanem 
Európában általában, beleavatkozik olyan 
kérdésekbe Is, melyek eddig az írókat nem 
vagy csak kevésbbé érdekelték. Érdekes 
jelenségnek tartotta, hogy az új Európa 
irodalma közelebb került a drámákhoz ar 
irók érdeklődése révén Előadása egyéb­
ként nagyon éleslátást! áttekintése volt az 
utóbbi három-négy évnek különösebben.

Előadása után Biró Janka előaóóinü- 
vésznö nagy sikerrel szavalt Győri Dezső. 
Oláh Gábor és a nemrég elhunyt Harsá­
ny! László verseiből. A magasszinvonalú 
ünnepélyt a MÁV Egyetértés Dalegyletr. 
zárta be a Hymnus .oléneklósével.

TEÁ VAL és TÁNCCAL 
egybekötött hangverseny november 27-én 

az ARANY BIKÁBAN
Jegyelővétel MAGYIRI GYŰ II NHL a Gambrlnuszban,

„Azért vásár, hogy alkudni lehessen**
Két hónapi fogházra ítélt a debreceni törvényszék egy naiv vásárl- 

árn«rt '

Magyar József nyíregyház asz- 
szonyt árdrágítással vádolta a ki­
rály! ügyészig, mert a vád szerint 
a legutóbbi nyíregyházai, vásárban 
azokat a pullovereket, amelyeket ő 
mngn hét pengőért vásárolt, a vá­
sárban 10 pengőért árusította.

A vádlott asszony a keddi tör­
vényszéki tárgyaláson érdekes véde­
kezést, adott elő. Beismerte, hogy a 
pullovereket csakugyan Ifl pengőért 
árusította, de azok nem voltak »Z 
övé, hanem Riskó Józsefné debrece­
ni Kút-utcai árus pullóveréi voltak 
ő esők megbízásból árulta. Egyéb­
ként azonban Végtelen naivitással 
hangoztatta, hogy ő nem tudott ar­
ról, hogy az árak maximálva van­
nak, egyébként pedig azért tartotta

Nyolc hízón 669 pengőt akart keresni
Miikő Sánder ItajdúnAnáei nap «ja mos­

nak a köttlmultban volt nyolc hízott sor­
té««. amiket nem akart maga elfogyasz­
tani, hanem el akarta adni. Akadt is rá 
több igénylő, azonban Mílkó Sándor nem 
volt hajlandó a maximális áron áruba bo- 
esáltanl a nyole hízott sertést, hanem 
csak szemre akarta cladnc A nyofe hízót 
összesen 2600 pengőre tartotta.

Végül igy is akadt egy vásárló a mala­
cokra. Malinszki János sertéskereskedő 
személyében, aki szabályszerűen meg is 
vette a nyolc hízott sertést, ki is fizette az 

. árát azonban a vétel irtán nyomban a
ii ■■■■■»■♦-♦wmwBwi—■ i ■■

Bizonvltóskiegészttést rendelt el a törvényszék az érmibálylalvai 
hentes árdrágítás! bflnfigyben

Máté Kálmán érmihályfalvai hen­
test azaa] vádolta a királyi ügyész­
ség, liogy Szabó Lajos nyirábrányl 
lakosnak nyolc kiló szalonnát adott 
el kilónként 5.50 fillére« áron a 
megengedett három pengő« ár he­
lyett. A debreceni tizsorabíróság 
most vonta a vádivei! cselekményért 
felelősségre Máté Kálmánt, aki ta­
gadta, hogy adott volna Szabó La­
josnak valamilyen szalonnát.

Ezzel szemben a másodrendű vád­
lott Szabó Lajos beismerte, hogy 
igenis, még az ősz folyamán, ami­
kor Nvirábránylian mar napokon 
át nem vágtak sertést és nem volt 
szalonna, átment Érmihályfalvára 
és ott a vásárban látott egy véres 
köténj’ü embert, akiről úgy gondol­

olyan magasra az árakat, hogy ab­
ból lehessen majd engedni Is, mert 
köztudomású, hogy a vásárban al­
kudni Is szoktak.

— Mert tetszik tudni, azért vásár, 
hogy alkudni lehessen — mond! i 
védekezésül a vádlott asszony. A 
törvényszék uzsorabírósága végül is 
árdrágítás vétségé miatt kéthonayi 
fogházra és három évi hivatali jog­
vesztésre ítélte Magyarnőt, aki meg­
nyugodott az ítéletben.

Tekintettel arra, hogy a tárgyalás 
folyamán súlyos terhelő vallomás 
hangzott el Rlskó JóZsefrté ellen, 
így a királyi ügyész vádat emelt ár­
drágítás vétsége címén Rlskóné e'- 
li n is, de az ö bűnügyét elkülönít­
ve fou.Hi tárgyalni az ur.sorabíróság.

rendörsgre sietett, ahol feljelentést tett a 
gazda ellen, ugyanakkor gondoskodott a 
malacok lemcretéséről Is. Ekkor kiderült, 
hogy a malacokat Súly szerinti vásárlás­
nál jóval alacsonyabb áron, éspedig ép 
pen 669 pengővel olcsóbban kellett volna 
megvennie. Tehát ennyivel adta drágáb 
ban Mílkó Sándor a nyolc híreit sertést, 
amelyet természetesen el is kobozott a ha­
tóság s a debreceni uzsorabiróság pedig 
kedden délelőtt tartott fötárgyaláson egv 
hónapi fogházra és három évi hivatali 
jogvesztésre ítélte e nánásf árdrágító gaz­
dát. Az l'élet Jogerős.

ta, hogy hentes, S ezért tárgyalni 
kezdett vele szalonnavásárláBra vo­
natkozóan.

A véreskötényfi ember Máté Kál­
mán hentes volt, aki Szabó Lajos 
beismerő vallomása szerint hajlandó 
is volt öt pengő ötven filléres áron 
nyolc kiló szalonnát adni Szabónak, 
aki ebből a nyolc kilóból kettőt 
ugyancsak 5.50 filléres áron Mikiin 
Györgynek, négy kilót pedig Papp 
Jlinos nyírábrányi lakosoknak adott 
át.

Tekintette] arra, hogy a szembe­
sítés sem vezetett eredményre, az 
uzsorabíróság bizonyításkiegészf- 
tést, s evégett több tanú megidézé- 
sét rendelte el. s ezért a tárgyalást 
elnapolta.

Most VEGYEN!
Olcsó, 

svsabott 
Arak !

f érti bundát, lengyelbundát, bőr­
kabátot, télikabátot öltönyt, női 

bundát, női télikabátot

Olcsó, 
szabott 

órak!

a MAGYAR RUHAIPAR-nAI
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I berlini Opera 11 tape baletlegvütteséaek vendégjátéka 
a Zenekedvelők Köre december l.-i bérleten kívüli estién

Gyászrovat

Gyáeyszertárak éjjeli siolgálata:
Kígyó". Mihalovits Jenö, Piac u. 81. 

.Tisza" Jónap Aladár Péterfia-u. 61 — 
"Csillag“ Beke Barna Arpád-tér 1

Sít Háromság" Homokkert. ?zab?, 
Kálmán-ntca 14. -
Papp Gyula Nyilastelep, Vámospércs-ót 
ÍR szám

életében »atizoufm »»uv -- -----
szinte pár»tl»nul egyedülálló « berlini 
Opera pompás balettegyüttesének vendég­
játéka. A Zenekedvelők Köre, a Csokonai 
Színházat bérelte ki erre az estére 
műszaki személyzetével és kibővített 
karaval együtt, hogy minél méltóbb 
tét adjon a művészegyüttesnek

A művészek rendkívül gazdag és

Városunk zsnei ék művé*»

telje* 
zene- 
kere-

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PART1RODA: Arany Bika 
sxálló félemelet, «hol « P*rt szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked 
den és wűitörtökön délelőtt 16-12

A Vart KÉPVISELŐI KÖZÜL : Balogh 
István fogad minden bó első vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután a—8 
óráig.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE az Arany Blka-srálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
*1 -1 óráig és délután 8—9 óráig.

A HAJDÚ VARMEGYEI MAGYAR ELET 
PART vármegyei központjában. ■ deb 
recent Főispánt Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
ti óráig panasznap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panaszai­
kat és kéréseiket előadhatják.

niu.v—«o ________  - - válto­
zatos "műsorukon a középkori német tán­
coktól kezdve a modern koreográfia-iro­
dalom rrprezentán* alkotásaim minden

korszakból kiválasztanak egy sgy lati«®»’, 
tes művészi balettjeleneUt. A műsor iránt 
városunkban eddig még csak a legritkább 
esetben tapasztalt nagy érdeklődés mutal- 
kozlk.

A Kör vezetősége ezúton is kéri t. bér 
lő tagjait, hogy legkésőbb ma déli 12 órá­
ig szíveskedjék az előjegyzett jegyeket ki­
váltani a Harmathy könyvkereskedésben 
mert csak a jelentkezés sorrendjében áll 
módjában a vezetőségnek a még ki nem 
váltott helyeket biztosítani.

Dr Gyorf+y J»<wa. a Tiazantnli 
házkeni let tisatvisrlöjenek temető«* 
délután egynegyedöt órakor leer a 
ravatalozóból Fehértói vállalatának 
dezésében.

Kovács János kereskedelmi kertész te 
metóse Nagybányára végzett szállítás után 
csütörtök délután lesz a temető kápol­
nájából. Fehértói vállalata végezte.

Laskai
59 éves 
törtökön

kg«
rn t 

His-

Mennyilt Hajdúböszörményben 
az ezüstkalászos gazda-tanfolyam

Ai a* álda*o* munka, amely a 
gardasági termelés és a földművelés fej- 
tartóséért orsrágsirrle folyik- ,Ja1i,dubii1 
«örményben 
leányiskolában 
Sebők Sándor 
igazgatója, a

Ismételten megindult, 
népe* hallgatóságnépe* hallgatóság elölt 
a mezőgazdasági iskola 

tanfolyam vezetője Ismi-r-

Miklós né szül. Szilágyi Julianna 
korában elhunyt. Temetése csü- 
déhitán fél 4 órakor lest a Köz­

temető 2. b. ravatalozó terméből a refor­
mátus egyház szertartása szerint, baka.- 
RakovKsky-utca 25. Temetését a 
cég rendezi.

Koós József 42 éves korában 
Temetése csütörtökön délután 3

Gehauet

fjnUUtOMUik
NOVEMBER M

1914. Haber Imre a volt soproni 18- 
honvéd gyalogezredbe!! törzsőrmester a 
Krskko-czestnchorral csatában öntevé­
keny bátor harcrczetésével és erélyes ki­
tartására! tön! k! e napon. Pachna-Wo'a 
községnél az elrendelt visszavonulás al­
kalmával Raber törzsőrmester salát elha­
tározásából rátámadt az ezredét bekerí­
téssel fenyegető ellenségre éa szakaszá­
val visszavetette azt Három napra rá 
midőn ezrede oldalvédként Rakowka mel 
lett Starr Skaweczyn-nél egy hídon ha­
ladt át és az ellenség meglepetésszerűen 
rajtaütött, Haber törzsőrmester a hidat 
megszánta és embereit vaseréllyel össze­
tartva biztosította ezrede átkelését. Hő- 
sirs viselkedéséért az arany vitézség! ér­
mei kapta.

tette ar erüstkalászo* gardalanfolyain cél­
ját és munkarendjét, időtartamát é* ta­
nulmányi anyagát.

Számsrríilug vázolta a «lenizetl terme­
lés eredményeit az utolsó félévszázadban 
es reamutatott azokra a szükségességek 
re, amelyek a többtermelést kívánják 
minden gazdától.

4 nagv tetszéssel fogadott megnyitó 
után Kiss József rcf. lelkipásztor, az Is 
kolaszék elnöke köszöntötte n hallgató­
kat. Különös ürömének adott kifejezést, 
hogy az étet alkonyán járó böles gazdák- 
lói a 20 éve* legényekig he unokákig 

- minden korosztályból vannak hallga­
tók. Ez biztatás arra, hogy a legősibb 
munka, a legszebb munka ; a földnek

művelése szaksuerúbb. lelkesebb e* nrMI' 
i«ak reményiadó. hanem a reményeket 
beteljesítő is lesz.

A tanfolyam résztvevői nevében L.Sra 
hó Márton kisgazda szólalt fel. Őszintén 
feltárta a tanulás és tudás jelentőséget s 
feddölcg emlékezett meg azokról az ifjú 
gazdákról, akik nemlörúdöniségből, hivat 
kodásból távolmaradnak árokról az al 
kalmükről, ahol ismereteiket gyarapithat 
nák. holott néha a legelemibb tenniva 
lókkal sincsenek tisztában.

Jöjjenek ezek is ide mondotta 
tanuljanak velünk egjiltf. Még nem ké 
sü! Dánia példájává hivatkozott s érde­
kes példákkal bizonyította be, hogy min­
denki számara szükséges a többterrneies 
hez. a jobb minőségű termeléshez a több 
tudás, mert csak így segíthetjük elő az 
életben, a gyakorlatban, rsuliidunk 
hazánk boldogulását ! (Helyeslés.)

A megnyitás után Nikodémusr

elhunyt, 
órakor 

lesz a Köztemető ravatalozó terméből a 
református egyház. szertartás« szerint 
Lakás ■ Rigó-utca 12. Temetését a Gebauei 
cég rendezi.

Mihályfi István rendórfelugvelo tem- 
lése csütörtökön délután fél 4 órakor les- 
a Köz,temető diseravátalozó terméből. La­
kás : Csillag-utca 26. Bankó ternefkéze*

Tóth Zsigmond 7 hónapos gyermek ;<> 
metése szerdán délután fél 3 órakor les/ 
a Köztemető 4. sz. ravatalozójából re 
szertartással. Lakás : Dévav-utca I* 
Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Blazsek Istvánná Patay 
Életének 83. évében elhunyt, 
csütörtökön délután iái 4 órakor
Köztemető díszravatalozó terméből refor­
mátus szertartással. Lakás : Arany Jan>**- 
utca 30. Temetését Bartha vállalata 
végzi.

Szigeti Sándor csirmadiamester elv­
nek 82. évében elhunyt. Temetése csü­
törtökön déhitá.n fél 3 órakor lesz a Kör­
temető 2- b. ravatalozp terméből refor­
mátus szertartással. lakás : Nyil-ute.i 1 
Temető-ét Bartha vállalata vég«*

E-zú* r 
Tónidé* 

lesz a

11IV livauao ______ _______ Antal
gimnáziumi tanár tarló»»« meg a tauf’» 
ham rl*d előadását. Sóvágó Gábor.

_  A kistemploml egy házrész, központi 
bibliakörében ma, szerdán délután öt 
órakor Szenes László, a nagyerdei egy- 
Mzkörzet lelkésze tart bibliamagyaráza- 
fot „Az igehirdető műhelytitkai" össze 
foglaló címmel. A bibliaórát ar egyház­
rész Révész-tér 2- sz. alatti gyülekezeti 
termében tartják.

_  A Kosauth-utenl templomban ma 
délután ő órakor dr. Juhász László ny. 
lelkész nagyszerű előadássorozatának be­
fejező részét tartja. Erre a hitmélyítő al 
kilómra szeretettel hívja meg ar egyhár 
rész vezetősége a.z érdeklődőket.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
szerdai előadóestje. November 2fi-án, szer­
dán 5 órakor Pap Károly dr. egyetemi 
ny. r tanár tartja meg Széchenyi kora a 
magyar irodalom című előadásának má- 
■odik óráját. Utána fi órakor Bérezi Géza 
dr. egyetemi ny. r. tanár tartja meg ..Ma­
i-var művelődés a magyar szókincs tükre­
in n" című előadását. Az előadások a Dóri 
Múzeumban lesznek. Belépődíj nincsen.

_  Gyermekek felruházása. A mester 
utcai leánykor a magagyüjtötte pénzből 
szövetei vásárolt s abból részint maguk 
a lányok, részint egyes nénik segélyével 
12 ruhácskát varrlak. A ruhácskákat 
most kiosztották 12 iskolás leánykának, 
akiket egy kis ünnepség keretében egy 
csésze teával és süteménnyel is nicgven 
(légeitek a Garai-utcai otthonban. A leány­
kák boldogan vitték haza a hasznos ka­
rácsonyi ajándékot. A leánykor ősszejö 
veidét arra is felhasználta Kovács Já- 
nosné vezetőnő, liogv a Kin- nevében egy 
könyv átadása mellett melegen üdvözöl- 
t,* nevinapjn alkalmával a közszeretetben 
álló régi hűséges logot : Lövess Katát 
akit ez. évben a kis leánykör vezetéséve’ 
bízlak meg. Leány-társul nevében Hor­
váth Ilonka üdvözölte pár szál szegfűvel 
az ünnepeltet. A leánykor rendes hétfő: 
i'.sszi-pövetclein felváltva liibliaórák, kézi 
iniinkálás és előadások folynak. Jövő 
I tfőn dr. Szabó Márton tanár előadása 
...vetkezik Széchenyiről.

— A NŐI BETEGSÉGEK GYÓGYKE­
ZELÉSÉBEN ■ régbevált természetes 
„FERENC JÓZSEF" keserűrlzet gyak 
rsn alkalmazzak, mert reggel éhgyomor 
rs egy pohárral könnyen bevehető, rend 
kivül enyhe hashajtó hatása p«dlg gyor­
san éa minden kellemetlenség nélkül 
bl-toaan jetentkealk. Kérderre meg orvo- 
eát t

— Gnrai tánciskolájában 2í-én 
csütörtökön tanfoyam kezdő'”!- M-i 
össztánc.

_  Raldúbösrörménvben magas szín­
vonalú, ielkrt gazdagító evangétizáriós 
napokat rendezett a helyi reí hdkészi kar 
1 rrenczy Károlv kerületi missziói IH 
kész, Ecsedv Aladár tahitófalui lelkész és 
Nagy István debreceni diakonisszái inté 
zeti lelkész közreműködésével. \ három 
napon át tartó lelkigyakorlatokat vasár 
nap a Kálvlneum dísztermében műsoros 
délután fejezte be. Fermrzy Károly un 
népi előadásában a korszerű proteslan 
»izmus nagv problémáit fejtegette, rend 
kívül élvezetesen és prófétiku« szépség 
cet. A bébi szereplők közül különleges 
sikerrel lépi ti fc! Simon Zsoka tanítónő 
aki gyönyörűen szavalt el két Reménvik

— Turnier Franc bajor tro elő­
adást tart Debrecenben. Beszámol­
tunk arról, hogy a Német Tudomá­
nyos Intézet Debreceni Szervereié­
nek meghívására Turnier Franz 
bajor író a hét végén Debrecenbe 
érkezik s az Intézet rendezésében 
szombaton délután 6 órakor müvei­
ből bemutató felolvasást tart a 
Déri-múzeumban. A meghívók szét­
küldése most van folyamatban. 
Meghívó igénylés egyébként 13-27 
telefonszátnon lehetséges. Az . iro 
dalmi-esten belépődíj nincs, minden 
érdeklődőt szívósén lát a rendező-

FERENCJOZSE
KESERÜVIZ

— Lányok Csokonai sírjánál. 
Csokonai születés* napján kegye­
lettel áldoztak a költő emlékének a

rándokoltak Kovács .lánosné veze­
tése alatt a sírjához. Ott Horvát’ 
Ilonka egy értékes kis fanulmáti'* 
olvasott fel a Csokonai , hányatott 
életéről, elsyavnltnk néhány verséi 

a Tihanyi Kohót, 
ziiszli. sváb, moly.— Poloska.

egér, patkány slb. irtását 
séggel vállalja Szabados G; 
regirtó vállalata. Debrecen, 
pes-utca 4. I elefon : 2(1-30.

— A drótkerítésen át kenyérmorzsával 
magához csalogatta a tyúkokat, majd ki

A debreceni kiről'i 
módon elkövetett lopás- 

Ferencné debreceni 
A vád szerint

■ HuszHHérrel akarta drágábban adni 
a hízott kacsát, s hatvanpengőre ítélték. 
Szilágyi Sándoyné hajdúhadházi asszony 
egy hónappal ezelőtt egy hízott kacsát 
hozott fel n debreceni pia* ra s itt a max'- 
malis árnál húsz fiiérrel magasabb áron 
akarta eladni kilónként a hízott kacsát. 
Bár nem akadt vevő «.kacsára, ettől el­
tekintve azonban az árdrágítás vét 
elkövette, mert a szándéka megvolt a 
vitásra, r a debreceni uzsorabiróság 
van pengőre cl ■ ',p Az ítélet 
erős

jog

Naményi (ív őrsi ruisk ólában 
aj tanfolyam kozdődiu. Államviz- 
■: a, á 11 ásbaa jrin 1 ás, t a «111 k r d vc zni én> 
Batthyány-ii. 1.

Egymilliónál több 
a magyar iparban. « 
s í itoludósiló budapesli

___ Az. Országjárás legújabb száma je 
lenti, hogv deccnberben megalakult az 
Országos Magyar Fürdőszövetség. A 1*’i’ 
részletesen ismerteti Erdély' téli sportle 
hctöscgeil Az aktuális riportok, «zines 
cikkek egész sora mellett gazdag hírre 
vat leszi tartalmassá a népszerű idegen­
forgalmi hetilapot. Szerkesztőség és ly 
adóhivatal. Budapest. IV. Párisi-utcs I 
telefon : 186-724. Kapható mind»«
IBUSZ paVillonban.

— A Matoai- Evangéliumi .Mim 
kásfizövetség ispotály! csoporttá, 
ma szerdán este fi órai .kezdette*, a' 
cgyházrész gyülekezeti term be1 
ös/ejővetelt tart. Az össze.jövitele^ 
sz’lágyi Lászió Központi titkár ta>’ 
előadást.

Burtalis táncisknlá.iabnn d 
ceniber ö-án tánctan folyam kezdő-

ember dolgozik
Magyar Vidéki

honvédelmi mi­
én kg 
miniszter

jövő írről,

emelte a kerítésen, 
ügyészség vív 
sál vádolja Rostás 
k ö z i s me rt cigánya ss z. on y t. 
Szappanos'Alájoáflé. Sinai Miklós-utca 11 
szám alatti lakos kertjénél - .............. ...... *
át úgy lopott el két tyúkot 
azokat előbb kenyérmorzsával 
gáttá a kerítéshez, a mikor i 
tek, akkor szépen kiemelte.
szemtanúja is volt, s így nyomban elfog­
ták Rostásnál. A keddi törvényszéki tár 
gyaláson azonban a vádlott Rostásai, ha 
tározottan tagadta, hogy n tyúkokat ’oji- 
la, s azt állította, hogy vette azokat. A 
örvényszék végül is bizonyítiisklegósziti'*-t 
tendelt el a ravasz trükkel dolgozó H- 
gényasszony bflnpcráben.

vádlott, hocv
I odacsalo- 
mogszptidül- 

’. de a lopásnak

Ivekkel az ipar inai foglalkoztatottságát 
vázolta. Kiderül ezekből, hogy az idén 
júliusban 371 ezer munkás dolgozott a 
gv űriparban, míg a kézműiparban több, 
mint 500 ezer volt a munkúslétszáin. \z 
erdélyi és délvidéki munkásokkal együtt 
több, mint egymillióra lehető tehát az

ölelésünk foglalkoztat. Ha e 
hozzávesszük a családtagokat 
közvetve az iparból élnek, akkor nyil­
vánvalóan többmilliós tömeget kapunk 
Ha átgondoljuk, hogy az ipari foglalkoz­
tatás nagyobb jövedelemmel jár a fül l

mc r I éI* íi fok őzöd :'i sa

akik

— Nem lehet biintetlnöl szidalmazni ’ 
helypénzszedöket Erdős A iktor debri-c1" 
piaci árus még 1939 őszén egy alkalom­
mal heves indulatba jött, amikor Szarni*’' 
Károly és Molnár Sándor debreceni 
gyasztási ellenőrök a piaci helypénzt ke 
iák Erdőstől. A piaci árus rzilkozodii 
majd becsületsérlö kijelentéseket 
amiért dr. Ujházy József debreceni tói- 
vényszéki büntetőbíró jogerősen két h‘!l 
pi fogházra Ítélte a fogyasztási el ’ 
kel szidalmazó árust. A vádat dr. , 
Gábor, a debreceni iigyőwségher ne•’« 
nappal ez.rlőtt kinevezett iigvé»z kepv. 
selte. ,

— Fiaink pilótakiképztwrfi 
zunk két fillért’ Kérjünk repil'" 
bélyeget.

— Hirdetmény. Erh'Sileni a ':lr'"n 
«tokéit lakosságát, hogy a ,',pbrl’cc.n*'i,,,-/- 
Ivi Vasút Rt. Széchenyi-utcai a” ., . * 
járalai ez év végén lejáró .. r”.;'-1' 
iratának meghosszabbítása , ,

kívánatossá | tv 
■ni az ipar- . ly 

ügyi miniszter is megalapozón reményét | ni 
fejezte ki . hogy ez a fejlődés n jövő I v

Kossulh útra 2> fsz. "*l>. s ; .' (.vieni L 
hűségébe nyilvános tárgyain” _'"J 
amelyen az érdekelt iiliizóki'Z""' - 
viselői is megjelenhetnek es 1 
inaikul rlőadtinlják. Potgárme* •*'.
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Minisztettanócs
I udapr-'t uutembcr ’’®- fMTI) ( kor 

Indiai a fávoUevő Bárdossv László
TXtrrrt"«*6’ ’teíyeftesftő vitéz Ke 

Fr-cher F>r*e m. Mr. belügyiül 
elndkléoével kedden este 7 órai 

.„j.Hd mínfsztrrtaúácsot tartottak. !
InijTterlanar*. amely fulyöiigvrkrt tár- 

"mit. rate ti» órakor ért véget.

u olajos magvak és az azokból 
•leállított olajok forgalmának 

szabályozása
kí Ó0.MÖ-- 1941. tp- M. sz. rendelet a: 

tnaf?«k (lenmag, ideértve a fonál- 
nnuaot in, napraforgómag. repcemag, 

/„jabab tökmag. vadrepcemag, ideértve 
rostkcnder-magot is), valamint ar erek- 

í„;i előállított olajok (nyers, fíhömitott, 
'síy keményített állapotban) bejelentését 
rendelte cl- ...

\ termelő kötetes a Jelet! rendelet ha 
,lvbnlépésének napján (1941 VIII. 10.)

-vo, valamint a később termelt, vagy 
ieszerzett olajos mag és olajkészletéibe- 

nteni.
í bejelentést 1941 december á-ig annak 
községnek, ívárosnak' elöljáróságához 

polgármesteréhez) kell meglenni, ahol 
késslet van. A lakóhelyen kívül levő 
.delet áronban a lakóhely szerint Hle- 
ies községi elöljárósághoz (polgármes- 
her) is be kel' jelenteni. A bejelentést 

Ikbrecénbcn a Közellátási Ügyosztály 
I.abonairodájában (Ferenc Jórxef-üt 28.) 
Ilobozi-áljáró, földszint kell megtenni.

A bejelentés alá eső olajosrfiag és olaj 
, termelő házi szükségletének fedezésé- 
. valamint vetőmag céljára szükséges 

mennyiség kivételével igénybetehetik.
it igénybevett készletet a birtokos 
m használhatja fel. nem hozhatja for- 

ilemba, hanem köteles azt megőrizni, 
.llö gondossággal kezelni és a romlás- 

niegóvnf. Ar igénybevett készletet a 
íiilhra megbízottja a bejelentés hozzá- 
rkczésétől számított lő nap álatt átven- 
n köteles.

Aki a bejelentett elmulasztja, vagy a 
dóságnak meg nem Telelő bejelentést ad 

i:gy a rendeletéi bármiképpen megszegi, 
tejy kijátssza, amennyiben a cselekmény 
súlyosabb büntető rendelkezés aló nem 
r.ik, kihágást követ el és 6 hónapig tér- 
[•'Illető elzárással büntethető.
$ . í'olvjirmvster

Szi«t’fgi»ÄHURW
oki. irodagépműszerész mester

IPARKAMARA TELEFON: 17-93

Vitézi értekezlnt Muraözotnha- 
ton. A visszacsatolt Muraszombat- 
an most tartották az első vitézi ér­

tekezletet, amelyen a vitézek hüsój*- 
teidalmat tettek a kormányzó 
mellett.
- Súlyos ítéletek Belgrádban

^kereskedés és árdrágítás miatt. 
\ belgrádi rendőrség 50—100.000 
‘inár pönzbtlntétéseel, 30 napi elzá­
rással és kényszermunkával siijtot- 

Belgrad 12 legnagyobb vendég­
eiének hulnjdonosát ziigkereskede- 

m és árdrágítás miatt, Az elrejtett 
hSTymfflinylségíi élelmiszert elko­
ptak és hatósági áron kiárnsitot- 
ták.

Nyolchavi fogházra Ítélték 
'■hroy Kálmánt. A budapesti bün- 
“tötörvényszék Kovács M'klős-ta- 

”“!'sa tárgyalta Shvoy Kálmán nyu- 
7»iinazott altábornagy, volt ország- 
Tfilfei képviselő bűnügyét, akit az 
'Wéwség hamis vád vétségével és 
;jjatahiiiizásra többrendbeli, hiva- 

'W üldözendő rágalmazás, illetve 
“'■s'iletserfés vétségével vádolt. A 

■fli* szegedi orsz. képviselő tagadta 
.''inosségv-t, A nagy számban meg- 
“lent tanuk azonban ellene vallottak 

mrvényszók nem jogerősen nvolc 
‘Wi fogházra ítélte a vádlottat, 
‘7 Kft halálos gázolás. A bnda-

Alamos a Fiiimei-nt 25. 
>• •’lőtt lialálragázolt.i

ztergomi János 18 éves napszá- 
~i. Keletipályaudvar előtt a 

-■■UH villáma Afjy másik járata 
azeroncsétlenill ütötte el 

. wzovles Erzsébet 62 éves uiun- 
b^(Jb hogy aj! aárfllósébo bele- 
•lóziiftM* e ’’O^éos-téren Skárosi 
,'oj?, h.3 öves munkásnsszony 
'Írói ,1Í,ÍT”’ÍÍJ*‘ ”Z PRV,k fi‘°S k°' 

'l'w^rtőréssel szállították a 
f <■<; ’^hn. — Az Andrássv-
■fÓAh sarkim autó

•iTnct la József 68 Ave« !íi- 
;\f?.vrázkódással vitték a 

'aR«olna-kórhári>a.

I [Máris kiállítása
! Dr. Hornén Bálint vallás- és közoklatás- 

ünvf miniszter, dr. tasnádi Nagy András 
a képviselőhöz elnöke és Csók István fes­
tőművész fővédnökségével rendezi a Kép­
zőművészeti és Mnpárlolnk Egyesülete ez 
évben működésének negyvenedik évfordu­
lója alkalmából téli kiállítását, amelyen 
városunk minden képzőművészet szerepel 
müveivel s így ez a tárlat mintegy kereszt­
metszete lesz városunk képrómüvészeti 
élete mai képének.

A Déri Múzeumban november 30-án va­
sárnap déli tizenkét órakor lesz az ünne­

Városszerte rendkívüli érdeklődés mutatkozik 
a clgányhangverseny iránt

Csak vasárnap hozta nyilvánosságra, 
részben a sajté, részben polkátok útján a 
rendezőség art az érdekes és mága nemé­
ben eddig páratlan eseményt, hogy a deb­
receni népzenészek, vagy közismertebb és 
általánosabb néven, a debreceni cigány­
zenészek csütörtőkün este az Arany Bika 
dísztermében hatalmas méretű hangver­
senyt rendeznek. Azóta esak két nap telt 
e' és máris óriási érdeklődés mutatkozik 
a hangverseny iránt, ami nem Is esodn, 
hiszen a debreceni muzsikus utánpótlás 
mintegy negyven főnyi fiatal gárdája mu­

Héthónapi fogházra ítélt a debreceni törvényszék egy cérnával 
láncoló kereskedösegédet

Még az erdélyi részek visszaté­
rése utáni időkben történt, hogy 
Barát Géza debreceni Csapó-Utca 
30. szám nlatt lakó füszerkereskédő 
átutazott Nagyváradra és olt nagy- 
menyist'gü cérnát vásárolt össze, a 
nyomozó hatóságok és a királyi 
ügyészség irtegállapitása szerint a 
megengedettnél magasabb áron. Az 
így összevásárolt cérnát aztán el­
adta Timmer László deberceni ke­
reskedősegédnek szintén magasabb 
áron, aki szépen belerakta egy bő­
röndbe és elkezdett vele a debre­
ceni szaluiknál házalni. A hasznot 
természeteden ő maga Is felszámí­
totta és így a már kétszeresen drá­
gán vett cérnát a megszorult sza­
bóknak elképesztő tiagy árakon
(WMMWVbMMWMWWWMMbMbMIMMMMWMMWWtMAAAMAmWAA

— Kolozsvár és Szirti rtjrgrU a« IIjó­
ság! cgyesUlelek egységesítéséi. A kolozs­
vári egyetemi hallgatók vezére, Kolosy 
Márton, a Kolozsvári Magyar Diákok 
Szövetségének elnöké és ifj. Kristó Nagy 
István, a Szegedi Egyetemi Ifjlúság alel- 
nöke közös nyilatkozatot adlak ki, mely­
ben a magyar ifjúsági egyesületek egysé­
gesítését Sürgetik.

— Tilos felmondani a lejszállllásl Ko­
lozsvárott. Az níöhbi időben történt tö­
meges panaszok miatt a kolozsvári ha­
tóságok a közellátási mlnisíiérhun ren­
delkezése alapját! rendeletileg tiltották 
l.ieg a tejszállflások felmondását. A ren 
dcikezés be nem tartását szigorúan bűn 
telik és máris síámos tejszáliíló földmű­
ves ellen indult meg emiatt az eljárás

— Szalmáit úró horoggal megverte 
70 éven felüli édesapját ifi. B. Ha- 
,jogos József alsószentkirályi gaz­
dálkodó, mert az összeszólalkozott 
vei. Két hónapi fogházra Ítélte t 
kecskeméti t ö r v é n y sz é k.

— Kifosztotta » srerrtmesartvfl üreg 
nssznnyl a bűbájos Kolompár Mária. A 
pécsi rendőrség őrizetbe s-ette Nikolics 
János különváítan élő feleségét, született 
Kolompár Máriát, aki hatalmába kéri 
lett egy 77 esttendös pécsi asszonyt. Az 
idős asszonyról megtudta, hogy egy pé­
csi fiatalemberbe szerelmes. Közvetítő 
nek ajánlkozott és foglalkozott, hogy eb 
bűbájolja a férfit. Leveleket íratott «> 
asszony címére és a férfi nevében foly 
fon pénzt két. Egy alkalommal például 
azért, hogy a ..börtönbe került fiút ki­
szabadíthassa". 300 pengői zsebelt be 
Egy esztendeig folytatta üzelmeil a cl 
gánvásszonv. A elgánynö vallomása sze 
rillt a férfi mltsem tudott a dologról és 
a szerelmes özvegy csak az utcán látta 
Kolompár Máriának a varázsló üzlet egv 
év aluli kereken 70110 pengőt eredménye 
zeit A srprpncséll^n özvegy n rnnilas 
szélén áll. A eigánynsszony hasonló flzcl- 
Mickért már máskor is volt volt büntetve. 

pélyes megnyitás, amelyen dr. Mitrovica 
Gyula egyetemi v. rektor, az egyesület 
ügyvezető elnökének megnyitó beszéde 
után. Torockai Oszvald egyesületi művé­
szen igazgató mutatja be a megjelent 
vendégeknek a kiállító művészeket és ki­
állított alkotásaikat.

A tárlat iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg annál is inkább, mert nem­
csak különböző irányok és művészeti tö­
rekvések teszik azt elevenné és változatos­
sá. hanem azért is, mert minden kiállító 
alkotásainak legjavát fogja bemutatni.

tatja be rátermettségét és veleszületett te 
hetségét s a műsor a közismert debreceni 
népzenészek egyesített zenekarának monstre 
hangversenyszámai egészítik ki Magyart 
Gyula vezetésével. Nemcsak népdalok és 
magyar nóták, sőt elsősorban talán nem is 
ezek, hanem a zeneirodalom legremekebb 
alkotásai hángzanak fel majd ezen a 
hangversenyen, amely mint említettük 
csütörtökön este teával és tánecal egybe­
kötve zajlik le a Bika dísztermében. Jegy­
elővétel a Gambrinusz étteremben Magyart 
Gyusrl cigányzenekarénál.

adta el. Végül Is Mt.abó Pál debre­
ceni szabómester, akihez Tlfflmer 
László szintén cérnnáru«lfássa1 állí­
tott be, az feljelentette a láneölő 
keréskedősegédet.

A debreceni törvényszék uzsora­
bírósága az elmúlt nap tárgyalta a 
két vádlott bűnügyét, s az elhang­
zott A-allomósok alapján mindkét 
vádlottat bűnösnek mondotta ki és­
pedig Timmer Lászlót láricolás és 
ártullópén vétségében és ezért hét 
hónául fogházra, ugyanakkor Barát 
Gézát ártullépés vétsége miatt há­
rom hónapi fogházra ítélte. A vád 
képviselője az Ítélet sülyósbttása 
végett semmiségi panaszt jelentett 
be a királyi Kúriához, így az ítélet 
napi jOEorős.

MOZI
NARGA RÓZSA. (Magyar film a Hun 

sáridban.) A Sárga rózsa, ar Idény egyet­
len Jókai filmje, Móricz Zsigmond filmre 
írásában kcrlill bemutatásra tegnap a 
Hiincárlőban. Meséje az ismert -téka) 
novella, a szép korcsmároslányról és a 
két hortobágyi legényről, végig leköti a 
nézőt és szerencsésen érvénvesüí a fil­
men is. Talán túlságosan sokat nyarga- 
lásznak ebben a filmben, többet, mint 
amennyit a rende.zés zavartalan menete 
megengedne. Ettől eltekintve azonban a 
legjobb Jókai filmekhez tartozik A fő 
szereplők meglepő jól helyezkedtek bele 
a szokatlan szerepekbe, különösen Gre- 
guss Zoltán alakítása kitűnő, aki a gu­
lyás sze.repcben nyújt teljes illúziót. An 
nál is inkább dicséretet érdemel, mert 
az. 6 egyéniségétől esik legtávolabb ez a 
szerep. Kamarás Gyula, a csikós szere­
pében szinte hibátlan, kár, hogy a kel 
lelnél hányivetibben mozgott. Szörényi 
Eva a tőle megszokott kitűnő alakítást 
nyújtotta, magyar színésznő nem tudta 
volna jobban megjátszani ezt a szerepel 
Temperamentumos, kedves, elbájoló. A 
kisebb szerepekben Kormos Márta és Mi- 
soga László nvnjt jó alakítást. A film 
elölt a legújabb magyar és világhíredé- 
kát mutatták be

METEOR MOZGÓ MŰSORA :
Szerdán, csüfürtükön, pénteken : 

5, 7, 9 dríkor ' 
„AZ ELKÉSETT LEVÉL“ 

Szörényi Éva, Uray Tivadar megható 
magyar filmie !

Fecseget, Jósolt a gyöngyiisl 
zsidó orvos. Dr. Tóth József zsidó 
gyöngyösi orvost rómhirterjesztcs­
ert. fecsegésért és rossz események 
jóslásáért 300 pengő jténzMintetés- 
te ítélték.

A TISZA ISTVAN TVDOMANYOS 
TAKSASAG FELOLVASÓ 

ÜLÉSE
Kedden délután fej ß órai kezdet­

te’ tartotta felolvasó ülését a Dó,i 
Múzeum előadótermében a Dchr? 
cen! Tisza István Tudományos Tár­
saság I. osztálya, melyen dr. Va-- 
gn T,ászló I. tag adott elő „Sinai 
Miklós nya’vészetl munkássága“ cí­
men. A nagy tárgyismeretre Valló 
előadás felöíelte Sinay Miklós pó­
lyáját, munkásságát Ás az érre vn 
natkozó szakvéleményt. Az előad.'’.-; 
magva Sfnäy Miklós Mimieius-in- 
terpretácIöjábaP szövegkritikai t'-- 
valmsréglségtani fejtegetések viz - 
gálata volt. Az előadás végén d- 
Hankie János egyetemi tanár üdvö­
zölte az előadót és az értékes elő­
adásért kösiaönefét fejezte ki. A fel­
olvasó ülés után az osztály trei .i 
zárt ülést tartottak.

SZÍNHÁZ
Kék mazwr

(Tímár II« éé Btürte Lfcrlő vőnitégfcllép'.o 
a Csokonai Stfohézban)

1'a.lán két évvel eaoJótt újították fel leg­
utóbb Lehár BIree operettjét, a „Kék 
maiurt". A mese nem bírt nt idővel s kis­
sé megfakult, úgy hogy jó lenne alaposén 
Átírni. A tone aáonlmti csupa Rr.ln, meló­
dia és érzelmes líra. Lehár Ferenc zenei 
zsenije többször is megnyilvánul a parti­
túrában. A nmekül hangszerelt, forró 
lüktetésű internezzó különösen szép, de a 
többi szám is leragadja a avneértőt 
laikust egyaránt.

A Csokonai Színház kedden este Srt- 
rteezy Mihály gondos rcndezAsóhcn ti’t- 
fótta fel a „Kék mazurt“. Az előadás ní‘ 
vós és kellemes volt, egyetlen hibája 
hogy a hosszú szünetek miatt túlságosan 
elnyúlt. A könyelmíi Julián grófot Szűcs 
László játszotta elegánsan és fölényes ala­
kító tehetséggel. Lendület, férfias erő vo't 
látékában. ugyanakkor tudott érzelmes ie 
lenni. Hatalma» terjedelmű tenorja Árré­
sét! zengett, gátlás nélkül nzAmyáh. Szűcs 
valóban egyike a legjobb tehár-ónekosók • 
nek. Nagy sikert aratott máét is. Méltó 
partnere volt Tímár Ha. akt a feleség sze­
repében kedven, közvetlen alakítást nyui- 
tett. Az első felvonásban mintha kissé ih- 
diszponált lett volna, de aztán világos 
tiszta szopránja szinte töretlen fényheh 
ragyogott, trillái kristályosán esette­
tek s játéka még színesebb, még elm'"-- 
lyílltehb lett. A két-laki Neptimnkot Rate 
Jancsi elevenítette meg magával ragadó 
komikummal, mókás jókedvvel és hatásos 
leleményességgel. Minden jelenete robba­
nó nytltszini tapsot kapott Nagy Csilla 
friss és lobogó temperamentuma, kiüln i 
tánctudása jól érvényesült Grófi szerepé­
ben. A három öreg barátot Selmeczy W'- 
hálv. Kormos Ferenc és Hortohág’l 
Arthur vitte színpadra, nemes taüvészl 
versenyre kelve a siketért. Csupa kőzvef 
len kedély volt mind a három figura s no- 
ház lenne különbséget tenni közttik. 
Lrho'ai Antal egyéni humorral, nem­
mindennapi invencióval formálta meg ez 
inas alakját Mulatságos volt, anólkö'. 
hogy túlzott volna. Szltay László term' 
szelesen játszott, de kiásó hangos vo't 
Gaál Ma nci mórtőktartó komika. Jo par-- 
noro volt Halmi JonÓ. Vlncze Andr;’ 
ki* Raeropéhen is hibátlant nyújtott. \ 
többiek általában jól egészít Ottók ki az 
együttest.

A zenekar élén Bakonyi ödfln karnofv 
krtrnolv éffékfi. rlsftroridü diripenM mo1'- 
ká! veereH. A LehAr-m tizeik a RzAn ko*o^- 
séget vonzott a színházba r a néz^k r’l- 
ypsen fapv^olfak Ä szcreploknol fb t>

$zrxnAn Meson:
Szerdán este . Kék mwznr. \-bérlet
Csütörtökön este . <íyergvó| bál.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:
Ma este A .bérletben Timor Ila és SH’es 

I ónzIó vcnctégfolléntevrl rendes hrl” 
árakkal Lehflr ‘‘cvönyöril miiz^káiú nn* 
Telije, n nncfy sikert arnlotf Kék marnr.

Csütörtökön e«de Kováit Terns fellé*» 
téve! a Gyers»yól Ml. pénteken tnér^ékHl 
árit propaganda előadásban a le^nin’et 
sávosabb daliátok n Fülemüle.

Szombat délidén filléres helyárnkk ’I 
Négy lisamnyt srerefek. Szombat eRtéiöl 
nauy operett ö<brmnl:Hó : a Gyílnstyku 
lárls.
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Kárpátaljai múzeum létesítő- | 
M‘t határozta el a Kárpátaljai 11 
douiányob 'Jársaság. Zatlukál E- 
mer neves régész már felajánlotta 
a létesítendő múzeumnak értéke 
magán gy ü jte ni t • n y ét.

___Elitéit rablótámadó. Hakker 
Márton kunszentmártoni kereskedő­
nél az egyik korcsmában Néti.S Kál 
man cigány napszámos nagyobb ősz 
szeget látott Mikor Hakk-T távozott 
a korcsmából, Nédó követte, megál- 
hteta és tíz pengőt követelt tőle. A 
kereskedő rablótámadástól félt. At 
akarta adni a kért ószeget, mikor a 
■ igánv kikapta kezéből a pénztár­
cát, abból kiemelt 135 pengőt és el­
futott, \ szolnoki törvényszék Né- 
dót jogerősen kctevi fegyházbünte­
tésre ítélte.

’ - moki mérkő/iNt ♦ s a .ár nap játszottak
■ vernben. Xz u’ol- bajnoki mérko

.<< s lejátszása útin a bijiwks végleges
llfna .1 köveik«1/'.
1. DVSC I! 10 10 65:3 .9»
2. PMAV *n 8 — 2 31:10 16
3. DF.AC I" í — 3 38:33 15
4. Húsov H* 6 1 3 30:26 13 .
5. B. Turu! I*1 5 1 4 34:26 11
6. DMTE 10 4 __ 6 18:28 8
7. DTE 10 2 2 6 20:19 *
8, NYTVE '*> 3 — 7 1 1 ’ 1
ÍI. NYK1SE 1(1 •» 9 6 } 20 6

in NYVSC, 10 1 3 6 12:35 5
It. H MOVl 10 1 3 6 8 39 5

r cixroww

APRÓHIRDETÉSEK
\prohirtJelc»el> mta beiM"iiai> 10 moír (Hier, mindet) luvubbi »/i, 

5 fillér. laxámap 10 Mólg 70 H'lrr. minden további sta 7 f’llér. trión 
apróhtrdetc« di.h hétköznap 10 »»óig »0 fillér, minden további vrt 
r. fillér, vasárnan 1« SO fillér, minden további Mn g fHlér.

B«tö'l®ndő óllá» 
nőknek

SPORT
l.abdabugas

\ Nemzeti Bajnokság II- osztályának 
Mátyás-csoportjában vasárnap játsszák 
;iz utolsó őszi bajnoki fordulót. Kezdet­
be', egészen a szatmári mérkőzésig úgy 
’.olt. hogy az őszi szezonban a DVSC köt 
ki .)/ első helyen« Novemberben négy ko­
moly mérkőzést kellett megvívni a csa 
patnak és a vasutasok pont ezeken ” 
sorsdöntő mérkőzéseken roppantak ősz 
sz-‘, úgvhogy most kell elégedni a har­
madik h< llye! is. A DVSC novemberben 
h 7 Danuviáhd Debrecenben egy góllá’ 
kapott ki. A D Magyarság ellen egy sze- 
lencsés góllal győzött és a Marosvásár 
Hívtől szintén egy szerencsétlen góllal 
kapott ki. Szinte bosszantó a debreceni 
vasutas csatárok gólképtclensége Az nem 
mentség, bogy a mezőnyben jól megy a 
csatároknak, hiszen a mérkőzést mégis 
csak a golok döntik el. Ha figyelemmel 
kísérjük az NB lí góllövö listáját egyet- 
len DVSC csatárt sem találunk Ezzel 
szemben tavaly ilyenkor Sidlik az első 
.helyen állott. Nem tudjuk mi az oka 
annak, hogv a D\ Sí. Sidlikct a tartalék­
sorba helyezte. Ma lámpással sem talál 
nak egy olyan csatárt, aki kapu előtt 
nem veszti el a szívét. A DV SC-nek ez a 
rsatár meg van Sidlik személyében, de 
rém teszik be az első csapatba azzal az 
indkolással. hogy mindig háttal áh a 
kapunak. Kérdezzük : melyik csatái ér 
többet, aki háttal áll a kapunak és ontja 
a gólokat, vagy pedig az. aki szembenéz 
a kapuval és a labdát fölé, vagy racRé 

üldi Tehát .semmiesetre sem elfogad 
ható indok az. hogy Sidlikct azért hagy- 
’ k ki a csapatból, mert hátfal áll a ka 
fainak A bajnokság még nincs elveszítve, 
hiszen a tavaszi szezon hátra van. Remél­
jük, hogy azok, akikre a csapat összeál­
lítása bízva van, szinten megváltoztatják 
• ddigi helytelen álláspontjukat és egv 
elvan csatárt is tesznek a csatársorba, 
aki nem a mezőnyben gyönyörködtet; 
-zrp játékával a közönséget, hanem ered 
ménycsségével. A DVSC vasárnap egvéb 
ként Debrecenben a nagyerdei Stadion 
ban méri össze erejét az élen á1’«ó lőrék 
véssél. Egy héttel ezelőtt még úgy volt 
hogy az élen álló DVSC fogadja a má­
sodik helyen álló Törekvést és most a 
a helyzet úgy alakult, hogy a harmadik 
helyen álló DVSC fogadja az első helyen 
di<> Törekvést. X DVSC játékosai kedden 
kondirióedzésl tartottak. Csütörtökön 
kétkapus edzés lesz X l őrék vés elleni 
csapatot csak a pénteki játékosértekezle 
I» n hozzák nyihánnsságra. A Törekvés 
most nagyon jó. de reméljük, hogy a 
DVSC is összeszedi magát és nem engedi, 
bog\ a fővárosi vasutasok négy pont 
előnnyel forduljanak a tavaszi sze­
zonba.

XNR II. Mátyás-csoportjában a DVSC.
Törekvés mérkőzésen kívül a KEAC - 

(anz. N. Törekvés Z Danuvia. D. Ma 
í.’yarság Marosvásárhely, Postás Gold­
berger, Kolozsvári M \V Nags bánya 
mérkőzéseket játsszák. \ legnagyobb ér- 
oekiődésre természetesen a DVSC —Tö­
rekvés és a D. Magyarság- Marosvásár­
hely találkozót lart számot. A debreceni 
mérkőzést egyébként Rubint játékvezető 
vezető.

A Nemzeti Bajnokság utolsóelőtti baj 
hnki fordulóján kerül egymással szembe 
a k. f örök rivális, a Ferencváros és Új­
pest Ennek a rangadónak nagy jelentő 
sége van az őszi elsőség szempontjából 
hiszen, ha az Újpest a mérkőzést elvesz­
tené megnyílna az út a Csepelnek. illet 
ve a Szolnoknak az elsőség felé. Vasár 
sárnap a következő mérkőzéseket iátsz- 
s/jk : Újpest— Ferencváros. SBTC—- 
Elektrom« * Gamma- Dl MÁV A G. Szol 
nők--Újvidék, Litmnnrl -WMFC. Kispest

Nagyvárad. SZVSE—Kolozsvár. MA- 
V XG —Szeged.

X Felsőtiszni labdarugó kerület utolsó

Közgazda síig
Bt D.4 FESTI TERMÉSY TŐZSDE

X gabona tőzsde magpiacán a forgalom 
mérsékel». A kínálat csökkent. Mrgélén 
költ a forgalom a hüvelyesekben Borsó­
ból 300 mázsa babból 350 marsa kelt el 
a hivatalos árakon.

Debreceni állatvásár. Felhajtás lo 331 
eladás 109, felhajtás szarvasmarha 650. 
eladás 309 darab. Arak : vágómarha jó 
minőségű 100—1*24. közepes 8.» 100 fii 
lér. silány 6.5 85. borjú 1’25 142, nővén 
dék marha 95-—120. ti no.ökör 98 130 f.. 
fejős tehén 450 <800 P. vágó lo 85 235 
silány igásló 122 190, közepes igásló 
300 650. jó igásló 600 1000 P. \z 
irányzat élénk

meghívd
X Kubai Gyümölcsipan es Központi 

Szeszfőző Szövetkezet 1941 évi derem 
bér hó 4 én délelőtt 10 órakor a község 
háza nagytermében tartja meg az 1910 
»1. üzletévröl évi rendes közgyűlését, 
melyre a tagokat ezúton hívja meg.

Tárgysorozat:
I Elnöki megnyitó, jegyzőkönyvvezető, 

es kél hitelesítő kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizott­

ság jelentése az 1910 11 üzletévröl és 
ezen üzlelév zárszámadásának. mérleg 
és eredményszámlájának bemutatása a 
mérleg és veszteség megalapítása s ha­
tározat hozatal a veszteség fedezéséről

3 Az 'ga/gatóság és f< *lügy<4óbizoll*áf, 
részére a felments• nv megadása.

I Jelentés ar igazgatóság és felügyeln- 
bizoltság megbízatásának lejártáról és 
azok tagjainak megválasztása 3 évre

5. Alapszabályszerü időben benyújtót I 
indítványok

A szövetkezet zárszámadásai, mérleg- 
és eredmény-számlák. igazgatósági és 
felügyelőbizoUságj jelentések Kábán a 
községházán közszemlére ki vannak léve 
s azokat a tagok ott megtekinthetik.

Kaba. 1941 november 24.
Xr igazgatóság

MEGHÍVÓ.
X Kábái Gv ümölcsipari és Központi 

Szeszfőző Szövetkezet az 1911 december 
l ére öszchivott s az 1910 11 évi üzlet- 
évre vonatkozó évi rendes közgyűlésének 
határozatképtelensége cselén a közgyű­
lést azonos tárgysorozattal 1911 december 
14-én délelőtt 10 órakor tartja meg 
ugyancsak Kábán a községháza nagytér 
méhen, amikor is » tárgysorozatra tűzött 
ügyekben a megjelentek számára tekin- 
le’nélkül határozni fog.

Kaba 1911 november *21
Xz Igazgatóság.

crKOKBETEG?
Anyagcsere zavarai vannak 7

Fz a kél könyv minden panaszán s<gít
A CUKORBETEG KOSZTJA

II .bővített kiadás.
A tartalomból llnrvan ai.tkul a cukorbe­
teg kosztja ? A zsírszegény- és fogvó- 
koszt. — A cukormentes alapkoszt. F •- 
zclóknap. — Xz inzulinnal kezelt cukorbe­
teg kosztja. Zab’isztnap. - Lelki iz­
galmak. — Gyomor- ór bél zavarok. — 
Vércukor. — Idényétlanok. Konyha­

receptek
P 2.60

Kaphat«»
» DEBBECZENI ÚJSÁG HAJ1MTÖLD 

kladóhiva tahiban
l'erenr Jórsef-ül 56. Telefon: 21-90,

Főszerkesztő . Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alfhldl Sa Ifóvállalat KP

Felelős kiadó :
Balogh István

Újság Uézbesite.srr asz 
szonyok felvétetnek. ,f’ 
helöleg kerékpárral Je­
lentkezni a kiadóhisala’- 
ban d u 5—7-ig 1^5

Bejáró főzni tudó min­
denest elsejére felveszek. 
Huivndi útra 3. földszim

62 <

Betöltendő öllé« 
férfiaknak

Kocsist, ki jól számolni 
tud, pénzkezeléshez rr! 
felveszek. Tanító-u. 11.

*26

Magaros népmiBÓs/oli 
kézimunkák. gobelin 
párna alapok pamutok 
kai. rlftrajzolások fehér 
nemű hímzések, mono 
gram készítés Pethö kézi 
munka szak üzletében 
Szent Anna-utca 10. sr 
Zászló, lobogó készíté'».

18L3

Zongora rövid 
vétel, megbízóm 
hangs/prk <s/itö 
thyán: íj. 1

a l k a 1 m •
Tanc/er
- Bat

! 96?
-JWWB

Autó-motor 
kerékpár

Xllé»t kereső nők
LTilány, kezdő gyors- és 
gépírással állást keres. 
(.imcket ..Megbi/ha ló‘ i< 
i:a- .e k. G?5

,_j.----------- jN-.-jjaw

Állást kereső
ferjiak

Autószerelő műhelyben 
vagy bárhol munkát sál 
lal Ajánlatokat „szereit? 
jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. 581

Menet ;.’t lakatos m- ster 
drótkerítés - fonódéhoz 
jo helyet keres. esetleg 
társat ismeretséggel. í.ím 
Nagyvárad. Török I^iiie 
utca 59. '’99

Kiadó lökés
1 szobás

Egy szobás lakás kiadó. 
Monostorpályi-út 13. Ér­
tekezni 11 ig Péteri ia -'9 
Dr. Bucsy. *20

Bútorozott szobo
Utcai bútorozott szoba 
kiadó s illamos megáll" 
nái, Pe.sli-u. 65. sr. 559

A|énlot
Iícbreceni mu v < sz«vs do 
zólapok sorozatonként 
viszont eladók, trafikok, 
üzletek részére isméi 
k.«phatok a Dcbreczeni 
Újság—Ha jdu föld ki 
adóhivatalában. IÚ8

1 1 III 1
teloltn és öltönyszáv
vetek. mindre« ho/ra
v alók. férfi divat
sport r.s galléros in
grk o 1 rsó arban :

Pe«r jknél
Szent Xnna u. 5. s/.

Szőrme bundánál t - 
mindennemű szürsinun 
kik készítését szakszó 
rüen, pontosan, ízlésesen 
Katona X’ilinos szücsmes 
térnél, Simonffv-u. 2. sz

1834

Gazdálkodók figs elmé­
be ! Kerékgyártó mühe 
Ivemet áthelyeztem C>o 
konni-iilca 50. sz. aló' 
Virág-utca 11. szám alá 
hol kész bevasalt szék 
rek, szekér kerekek é*« 
mindennemű szekér ré 
széket állandóan raktó 

Iron tartok. Kripkó Gyű 
la kerékgyártó Virág u 
11 sz 512

Feliratok rj eletekbe, hí 
vafalókba kaphatók a ki 
adóhivatalban. Piac utca 
56 megyeháza mellet« 
(Tilos a dohányzás, Hí 
tel nincs. Bejárat. Kimé 
net. Idegeneknek tilon a 
bemenet. Magyar ürld 
és még snk más szőve« 
gel.i 407

Órák, km mérőórák, se 
besség mulató órák, fo­
gaskerekek. iskolai kör 
zök. speciális műszerek 
szakszerű javítása p m 
tosan készülnek. Delire 
czeni István órás és mű 
szől észnél. Piac u 19 sz

1 762

Épiihlfák. gerendák.
lécek eladok. Széchenyi
utca 21. (»28

M^gastörzsu, nagy <ze 
mű pöszméte ollvánv van 
eladó. Nógrádi M.-ii. 22 
iVámsi faraklár mel'etl 
Barna 41?

Fotókópiák. igaznbán v 
képek, amatőr munkák 
Rurt? József fotószalon

hőpalack
l IHERMOM

Tóth Gyula
»a •«i/|eteb< »' 

iaros|»aza épüld-

Középiiag)-agu Ktb»r 
vagv Kóburg kályhát 
megvételre keresek. Jo 
zsef kir hg u 16 iroda.

513

Urlet, műhely

Raktárnak, irodának, mn 
helynek nagy helyiség 
kiad". Szent Anna u. 6. 
I rtekezé.s emeleten. h‘27

Rádió

Rádiót mindt-H Ixpust \e 
gvon előnyös részletre is 
Szalu» Lajos műszerész 
löl. Csapó iiIca 81. Jnví 
lások garanciával olcsón. 
Telefon : 32-54. 573

Minden márkájú rádiót
- előnyös fizetési fel­

tételek melleit — vásá 
rolhat Tasnúdi Kovács 
Sándor rádió- és vil 
lamossági régi megbíz 
ható szaküzlelében be 
renc József-úl 46 Tele 
fon 24-34 1669

Hangszer

Zongorát rövidet kereszt 
húrosat vagy pianinot 
niegvélelre keresek.
Ajánlatokat — vidékről 
is gyártmány leírás és 
ár nug jelölésével „Pro 
fesszor“ jeligére kiadóba 
kérek 623

1 gy jó állapotban ki » 
férfi kerékpár alkalmi 
áron eladó. Cím Bocskai 
tér 7. 1 ajtó, balra. N\

Bútoi

Barokkhaló, modern ha 
ló, ebédlő, konyhaberen 
dezés, kombinált szék 
reny. hármas szeknnv. 
rekamié. fotelek elad» 
Kossulh-u. 51. 202

Háhks/fíbák. ebédlők 
kombinált szobák. knn\ 
haberendezések Salamon 
bútorüzletében ló mi 
nőség. előnyös árak 
Hunyadi H 2. alatt r»|S

Minek ■ fcuvc.s kirakat, 
amikor olcsóbban vá<á 
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyal ud 
váci bútorüzletemben 
Piac-u ’ 1 1966

Birtokbérlet

Irén-utra 6. *•/. háza> te­
lek egysToha. knnvbn. 
kamara. 600 Cl-öl föld 
<íd olcsón kiadó I':*’ 
kezni D••••»rerzeni L’j'-á'j

I» 11. ,i

( adó háiheíy
Olcsó hazlirIvrU a Po 
roszlav-ijton t,rd«’klo- 
dők forduljanak a Del« 
receni Míikőgv árhoz 
Fürdő ulea 2. sz v.’t“

Eladó nái

Homokkert. Óvoda ulca 
I • számú ház két szoba 
konyha, előszoba. mel 
lékhclyiségekkel. 700 
kvadrát jóllrrmö szőlő­
vel, felszereléssel. 831 
négyszögöl földdel eladó 
t.rlckezni ugvanoft. 12?

Eladó ingóság
Alig haszniill görgő*‘ép­
ágyas gyermek sporlko- 
« si eladó. Horlob:i'-.' "

ElveszeH
l.hcbzett 23 áll, vasár­
nap Bűd.szenlmihá ívtől
Debrecenig a vonalon II

z.t. fülkében mamii egv 
barna szőrme cipzáros, 
muff, henne volt 
nem arany és nem ezüsl 
k izmetikás doboz cs egy 
világos kék pénztárt*«! 
pénz nélkül. Kérem • 
becsületes megtalálói, 
hogy jutalom ellenében 
értesítse gróf Scins'y 
Lászlóm I. Nagyhát. Haj­
dú megye. Debrecen niel- 
b-ll. vagv telefonon Deb­
recen 23-92. n‘‘-

Nyomatott a Magya« 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt műinté- 
zefének körforgógépén

Igazgató:
Somogyi G á " • r


